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Věž kostela vydala tajemství 
z minulého století
Když 12. září otevřeli pa-
mátkáři kovové schránky 
nalezené v makovici věže 
kostela sv. Jana Křtitele, 
našli v nich přesně 115 let 
a jeden den starou pamět-
ní medaili. Byla vydána 
u příležitosti vysvěcení 

kaple na Radhošti 11. září 
1898. Vedle medaile se 
v makovici věže našly ve 
čtyřech kovových tubu-
sech historicky velmi cen-
né předměty a materiály, 
které budou vystaveny ve 
frenštátském muzeu.

Týden knihoven 
přinese i amnestii
Do týdne knihoven se řadou akcí zapojí 
také frenštátská knihovna. Od pondělí 
30. září do pátku 4. října je pro čtenáře 
připravena řada příjemných překvapení. 
Kromě amnestie na sankční poplatky, 
která umožní hříšníkům vrátit dlouho 
vypůjčené knihy bez pokut, je připravena 
burza knih, která se uskuteční v přízemí 
knihovny. Určena je široké veřejnosti, 
registrovaným i neregistrovaným čtená-
řům, malým i velkým. Cena knihy je sta-
novena na symbolickou 1 korunu. Knihu 
si můžete nejen odnést, ale i přinést.	 -ave-

Sportovní areál Hotelové školy je dokončen!

Venkovní sportovní areál Hotelové školy byl dokončen 
a 4. října bude slavnostně otevřen za účasti představitelů měs-
ta a Moravskoslezského kraje.	 -red-

Začíná festival
outdoorových filmů
Letos již jedenáctý ročník festivalu do- 
brodružných, extrémních, adrenalino-
vých a cestopisných filmů opět zahrnuje 
snímky z celého světa a zaručí divákům 
dobrou zábavu i skvělý zážitek. Kino 
Frenštát pod Radhoštěm a Klub Kryt 
mají Mezinárodní festival outdoorových 
filmů, jehož hlavním pořadatelem je 
Outdoor films, na programu od čtvrtka 
31. 10. do neděle 3. 11. vždy od 17.00  
a 19.30 hodin.
Více na straně 5 nebo na www.mfof.cz. 
Jednodenní vstupné činí 80 Kč, dvoudenní 
130 Kč, třídenní 160 Kč, čtyřdenní 190 Kč 
a na jeden promítací blok 60 Kč. Před-
prodej vstupenek probíhá v kanceláři DK 
Frenštát p. R. a v IC města.	 -red-

Mezinárodní den seniorů 2013
S blížícím se podzimem se 
rozbíhají akce pro seniory, 
které připravila radnice 
ve spolupráci s dalšími 
organizacemi.
Občané se tak mohou těšit 
na aktivity, které se usku-
teční v rámci Mezinárod-
ního dne seniorů. Odbor 
sociálních věcí připravuje 
na 2. října program, který 
se uskuteční v prostorách 

Domova Hortenzie a Domu 
zvláštního určení (dříve 
DPS) na Rožnovské uli-
ci. Senioři si budou moci 
nechat změřit krevní tlak, 
podkožní tuk, cholesterol, 
dostane se jim i poradenství 
v oblasti zdravého životního 
stylu a připravena je pro ně 
lekce chůze s hůlkami, tzv. 
Nordic walking.
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Nové sportoviště Hotelové školy

Plakát nalezený v kostelní věži
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Aktuálně z radnice
Vítám vás všechny na stránkách říjnového čísla Fren-
štátského zpravodaje. Školní rok již běží na plné obrátky 
a společenské a kulturní akce se pomalu přesouvají „pod 
střechu“ do uzavřených prostor. Finišují také naše letošní 
investiční akce a my se již intenzivně zamýšlíme nad rokem 
příštím. Ano, je to neúprosný každoroční koloběh.
Září přineslo několik významných akcí. Připomeňme zcela 
ojedinělou Beskydskou sedmičku, oslavy 1150. výročí pří-
chodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu, otevření schrá-
nek ukrytých v kopuli věže horního kostela nebo některé 
sportovní akce. Ráda bych touto cestou poděkovala za je-
jich výbornou organizaci a velkému počtu dobrovolníků za 
pomoc. Jako zástupci města jsme se zúčastnili republikové-
ho finále sportovního klání Odznak všestrannosti olympij-
ských vítězů v Praze, kam se probojoval jeden z žáků naší 
základní školy, nebo oslav výročí obce Lichnova či Nového 
Jičína. 
V říjnu nás ve dnech 25.–26. čekají předčasné volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu ČR. Tento víkend je spojen 
s prodlouženým státním svátkem i s podzimními prázdni-
nami žáků základních a středních škol. A právě v pondělí 
28. října, v den výročí vzniku samostatného českosloven-
ského státu, se před budovou muzea bude v 15.00 hodin 
konat slavnostní akt zveřejnění jmen 166 našich občanů, 
kteří padli na frontách 1. světové války. Žulové desky se 
jmény budou umístěny na podstavci sochy světoznámého 
frenštátského rodáka Albína Poláška a veřejnost je na tento 
pietní akt srdečně zvána.

Zdeňka Leščišinová, starostka města
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Věž kostela vydala tajemství z minulého století
<1	 Během právě probí-
hající opravy kostelní věže byla 
sejmuta kopule a z ní vytažena 
čtyři válcovitá kovová pouzd-
ra. Co se v nich nachází, až do 
čtvrtka 12. září nikdo netušil. 
„Vzhledem k tomu, že makovice 
věže neprošla dlouho žádnou 
rekonstrukcí, můžeme očekávat 
velmi staré materiály,“ řekla 
vedoucí stavebního odboru Ma-
rie Chromčáková. Při otevírání 
schránky byli vedle zástupců 
vedení města Frenštátu a Troja-
novic přítomni také šéfové archi-
tektonického studia a stavební 
firmy, která rekonstrukci pro-
vádí. Ti se také úderem desáté 
hodiny, za přítomnosti občanů 
i faráře Rudolfa Swienczka, cho-
pili pilky a během několika oka-
mžiků se vysypal obsah železné 
tuby na stůl.

Před přítomnými se otevřel po-
hled do historie města. Kniha o 
památném Radhošti, plakáty, 
dobové pohlednice, jízdní řád 
a jízdenky z roku 1932, seznam 
firem z roku 1923, pamětní kro-

nika hasičského sboru, Zpravo-
daj Slovanské pouti na Radhošti, 
mince z let 1828, zápisy městské-
ho archiváře Roberta Polanského 
o průběhu světové války. „Je to 
jeden z nejlepších kronikářů, pro-
tože popisoval přesně každý den, 
dokonce i v době protektorátu, 
kdy se kroniky nesměly psát,“ ko-
mentoval nález Drahomír Strna-
del. Další schránka skrývala stře-
pinu zvonu svatého Jana z roku 
1916 či pamětní medaili z 11. září 
1898, vydanou při příležitosti vy-
svěcení kaple na Radhošti, a další 
historické materiály doplněné 
o sbírku platidel. „Je to úžasné, 

nečekala jsem tolik zajímavého 
historického materiálu a v tak 
dobrém stavu. Myslím si, že by-
chom měli navázat na toto posel-
ství předchozích generací a před 
ukončením rekonstrukce by-
chom i my měli vložit do schránky 
předměty a písemnosti pro naše 
potomky,“ řekla starostka města 
Zdeňka Leščišinová. Přítomna 
byla také vedoucí frenštátského 
muzea, Alena Figarová, která 
přislíbila, že tyto nálezy budou po 
evidenci a případné konzervaci 
zpřístupněny veřejnosti.

Romana Stejskalová

Setkání jubilantů
Dne 12. listopadu od 13.30 hodin se 
uskuteční v kině města setkání jubi-
lantů Frenštátu p. R., kteří oslavili 
nebo oslaví v letošním roce jubilea 70, 
75, 80 a 85 let. Součástí setkání bude 
krátký kulturní program. S jubilanty, 
kteří oslavili nebo oslaví v roce 2013 
jubileum 90 a více let, připravujeme 
5. listopadu osobní setkání se zástupci 
města v budově radnice. Všem jubilan-
tům bude zaslána pozvánka. Těšíme se 
na setkání.

Jana Prášková

V srpnu letošního roku byla dokončena rekon-
strukce Myslíkovského mostu (k můstkům) v hod-
notě téměř 1 600 000 korun.

Myslíkovský most je opraven

Začátkem září byla zahá-
jena rekonstrukce parko-
viště a prodejny Albert. 
Realizační firma – společ-
nost INSTALL CZ, s.r.o., 
z Frýdlantu nad Ostravicí 
odstranila svrchní vrstvy 
parkoviště v prostoru nad 
podzemními garážemi, 
demontovala dešťové svo-
dy, oplechování a zábradlí 
z atiky tohoto objektu. 
Dále již byla započata pe-
netrace spádového betonu. 
Poté začala rekonstrukce 

uvnitř objektu podzemních 
garáží, aby zde od října to-

hoto roku opět mohla vozi-
dla parkovat.	 -red-

Provoz nonstopů omezen
Městská policie ve spolu-
práci s PČR řešila a řeší na 
území města Frenštátu p. R. 
opakované narušování veřej-
ného pořádku, znečišťování 
veřejného prostranství, hlasitou 
hudbu a hlasité projevy na ulici 
v pozdních nočních hodinách.

Je zřejmé, že toto nevhodné cho-
vání souvisí s provozem nočních 
podniků.  
Policisté a strážníci opakovaně 
upozorňují provozovatele noč-
ních podniků i jejich personál na 
nevhodné chování jejich hostů 
i na rušení nočního klidu, ale za-
tím bezvýsledně. Pokud personál 
nočního podniku zajistí, aby ne-

byl porušován veřejný pořádek, 
aby v okolí nonstop baru opilí 
hosté neznečišťovali prostranství 
a nerušili křikem a hlasitou hud-
bou ostatní občany, je pravděpo-
dobné, že provozovna bude mít 
možnost prodloužení provozu na 
výjimku udělenou Radou města 
Frenštát p. R. max. do 2.00 hodin 
s tím, že provozovna může být 
otevřena nejdříve od 6.00 hodin. 
Obecně pak musí být provozov-
ny ve městě uzavřeny ve 24.00 
hodin.
Úpravu obecně závazné vyhlášky 
schválilo 19. září 2013 Zastupi-
telstvo města.

Helena Nedvědová,
městská policie

V měsíci říjnu bude zahájena stavba dětského hřiště v pro-
storu mezi kinem a muzeem na Tyršově ulici. Stavbu bude 
provádět firma Tomovy parky s.r.o., Turnov.

V říjnu se začne stavět
dětské hřiště na Tyršově ulici

Rekonstrukce podzemních garáží
u Alberta finišuje
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Nová služba pro podnikatele a firmy

Další e-aukce bude v listopadu

K oslavám Mezinárodního dne seniorů se připojí město Frenštát
	 Stárnutí a stáří 
je jevem celospolečen-
ským i individuálním. Je 
třeba uznat a respektovat 
stárnutí a stáří nikoliv 
jako nežádoucí a mnohdy 
obávaný fenomén, ale jako 
normální součást života 
a jeho období, kdy stále 
pokračuje rozvoj lidské 
osobnosti. Pro rodinu, ko-
munitu i celou společnost 
je velkým přínosem pře-
devším díky zkušenostem, 
znalostem a životní moud-
rosti. Mezinárodní den se-

niorů, který OSN vyhlásila 
v roce 1991, připadá na 
1. října. 

Již podruhé se Město Fren-
štát pod Radhoštěm připojí 
k oslavám Mezinárodního 
dne seniorů. Odbor so-
ciálních věcí připravuje 
v této souvislosti na 2. října 
2013 program pro seniory. 
Pro zájemce se bude u Do-
mova Hortenzie i u Domu 
zvláštního určení na Rož-
novské ulici konat napří-
klad nenáročná lekce chů-

ze s hůlkami, tzv. Nordic 
walking. Senioři budou 
mít možnost na obou mís-
tech nechat si změřit krev-
ní tlak, podkožní tuk, cho-
lesterol a dostane se jim 
i poradenství v oblasti 
zdravého životního stylu. 
Zajímavé může být také 
povídání o folkloru nebo 
přednáška odborného pra-
covníka Fakultní nemoc-
nice Ostrava-Poruba na 
téma: „Poruchy spánku“.
Součástí Dne seniorů bu-
dou i různé prezentace, 

zajištěno bude také malé 
občerstvení a v závěru Dne 
seniorů i cimbálová hudba 
k poslechu i tanci. 
V rámci seniorských akti-
vit je na tento den vyhlášen 
II. ročník soutěže O nej-
lepší domácí ovocný ko-
láč v duchu „Z babiččiny 
kuchařky“. Příjem vzorků 
k ochutnávce výrobků pro-
běhne 2. října 2013 v jídelně 
Domu zvláštního určení na 
Rožnovské ulici do 12.00 
hodin. Vyhlášení nejlepších 
koláčů proběhne ve 14.00 

hodin také v jídelně Domu 
zvláštního určení. Zapůj-
čení NW holí i lekce bude 
pro účastníky Dne seniorů 
zdarma, stejně tak, jako 
například návštěva muzea 
nebo návštěva krytého ba-
zénu, kde se nabízí možnost 
plavání pro všechny seniory 
zdarma v době od 14.00 do 
15.00 hodin. Bližší infor-
mace k programu budou 
zveřejněny na plakátech.

Svatava Nová,
odbor sociálních věcí

Oprava školy na Záhuní stála přes čtyři miliony korun
Základní škola Záhuní se v období letních prázdnin pro-
měnila ve staveniště. Celé léto se pilně pracovalo na tom, 
aby se všechny kmenové třídy oblékly do nového kabátu. 
„Zbrusu nová okna určitě výrazně přispěla k tepelné po-
hodě našich žáků. Nová umyvadla, obklady a vymalované 
stěny ve všech třídách tuto zásadní změnu jen podtrhly,“ 
řekl Josef Stieborský, ředitel ZŠ Záhuní. „Rekonstrukce, 
během které byla na škole vyměněna okna, zateplena fasá-
da a provedena kompletní rekonstrukce rozvodů vnitřních 
instalací vody, vyšla na více než 4 miliony korun,“ upřesni-
la Jana Machková, pracovnice správy a údržby obecního 
majetku. „Poděkování za mimořádné nasazení patří nejen 
všem pracovníkům školy, ale také představitelům města, 
pro něž je podpora školství prioritou,“ dodal ředitel školy.

V červenci a srpnu se ve Frenštátě p. R. konala e-aukce na výběr dodavatele 
energií pro občany a firmy. Do boje o nejnižší možnou cenu elektřiny se zapo-
jilo celkem 37 odběrných míst, u plynu to činilo 22 odběrných míst. Celkem se 
účastnilo 43 domácností s průměrnou úsporou 34,5 %. První kolo tohoto pro-
jektu skončilo pro naše občany úspěšně a s ohledem na sílící zájem je již nyní 
připraveno opakování, které se uskuteční od 4. do 20. 11. 2013, každé pondělí 
a středu od 13.00 do 17.00 hodin. Ačkoli je v našem městě zakázán podomní 
prodej, zaznamenali jsme od občanů stížnosti na podomní prodejce, kteří se 
vydávali za dodavatele účastnící se e-aukce a kteří jim nabízeli k podpisu smlou-
vy. Z tohoto důvodu byla dohodnuta spolupráce se společností eCENTRE a.s., 
která zajistí právní serióznost smluvních vztahů s vítěznými dodavateli. „For-
mou podomního prodeje nikdo ze společnosti eCENTRE a.s. nekomunikuje  
a připomínáme, že jediným kontaktním místem je budova městského úřadu,“ 
dodává obchodní manažer Martin Dulai.	 Ludmila Žárská

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy 
a Slezska připravilo pro podnikatele 
a firmy novou službu, v rámci které 
bude zájemcům poskytnuto právní 
poradenství při vytvoření nových 
obchodních podmínek, případně 
kontrola stávajících obchodních pod-

mínek. V případě přijetí navrhovaných 
řešení a po závěrečné kontrole bude 
zájemcům uděleno osvědčení s nově 
vytvořeným logem OK obchodní pod-
mínky, které je registrováno u Úřadu 
průmyslového vlastnictví. Firma 
bude umístěním loga OK obchodní 
podmínky (na webových stránkách či 
v kamenném obchodě) prokazovat ne-
jen to, že jsou její obchodní podmínky 
v souladu s platným právem a dobrými 
mravy. Více na www.sos-msk.cz

Informace ke sběru
objemného odpadu v roce 2013
Město Frenštát p. R. oznamuje, že 
svoz objemného odpadu se uskuteční 
v sobotu 5. a 12. října 2013 na sta-
novištích a časech dle rozpisu. Svoz je 
určen pouze pro občany města. Mezi 
objemný odpad patří předměty větších 
rozměrů, které nelze uložit do sběrných 
nádob běžně užívaných (umývadla, 

SOBOTA 5. 10. 2013
Osádka č. 1 Osádka č. 2
Stanoviště začátek konec Stanoviště začátek konec

Bezručova, rozc. nad tratí 08.00 09.00 Helštýn – rozcestí 08.00 09.00

Bystré – U Braunů 09.15 10.15 Kopaná – u školy 09.15 10.15

Planiska – CO sklady 10.30 11.30 Kopaná – Vojtkova kol. 10.30 11.30

Střelniční – restaurace 11.45 12.45 Papratná – u separace 11.45 12.45

WC mísy, koberce, matrace, linolea, 
kočárky, křesla, oděvy, …).

Další termín svozu objemného odpa-
du: jaro 2014

Petr Vašíček, odbor investic
a správy obecního majetku

SOBOTA 12. 10. 2013
Osádka č. 1 Osádka č. 2
Stanoviště začátek konec Stanoviště začátek konec

Příčnice před zimním st. 08.00 09.00 Závodí – u lávky 08.00 09.00

Sídliště Beskydské 09.15 10.15 Závodí u mostu – Niva 09.15 10.15

Ulice Františka Palackého 10.30 11.30 Dolní – vedle č. 503 10.30 11.30

Příčnice – u trati 11.45 12.45 Horečky – želez. přejezd 11.45 12.45

Středisko zve na 
guláš a návštěvu
Středisko sociálních slu-
žeb pořádá 9. října od 9.00 
hodin Den otevřených 
dveří, na kterém si budou 
moci zájemci prohlédnout 
jednotlivá pracoviště.
Od 14.00 hodin je připra-
veno posezeni při guláši 
a živé hudbě  v jídelně 
DZU Rožnovská 346. 
Bližší informace najdete 
na www.sssfrenstat.cz

Jan Zvoníček
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Muž kradl elektřinu
Muž z Veřovic problém drahé 
elektřiny vyřešil po svém. Po-
mocí kabelu s krokosvorkami se 
v hlavním rozvaděči svého domu 
napojil na přívod před elektroměr 
a elektřinu odebíral zadarmo. Po-
licisté však jeho jednání považují 
za krádež. Jak dlouho tento odběr 
trval, to se ještě zjistit nepodařilo, 
ale podle policejního mluvčího 
Petra Gřese škoda zjevně přesáh-
ne hranici 5000 korun.

Zase jeden krkavčí otec
Policisté stíhají muže z Frenštá-
tu za to, že od 15. května přestal 
platit výživné na svou sedmiletou 
dceru. Tuto povinnost mu přitom 
uložil Okresní soud v Novém Jičí-
ně již v roce 2011.

Ve městě se objevili kapsáři
Jedenáctého září nahlásila poli-
cistům žena ztrátu peněženky, 
kterou měla v kabelce. Tu přitom 
nosila neustále při sobě. V peně-
žence měla 12 000 Kč, občanku, 
platební kartu ČSOB a drobné 
písemnosti. O peněženku přišla 
přímo na náměstí někdy mezi 
půl jedenáctou a jedenáctou 
hodinou. Po neznámém kapsáři 
policisté pátrají. 
Týž den se přitom na náměs-
tí ztratily krátce před šestou 
hodinou i věci z nezajištěného 
auta Renault Master. Zloděj vy-
užil nepozornosti řidičky, která 
u řeznictví vykládala zboží, a ze 
sedadla auta jí sebral peněženku. 
Žena v ní měla finanční hoto-
vost, všechny doklady a platební 
karty. Ženě tak vznikla škoda asi 
1 600 Kč a firmě dalších 500 Kč.

Lupič vybral kadeřnictví
Za cíl loupeže si neznámý pa-
chatel vybral kadeřnictví v ulici 
Záhuní. Rozbil okno vedoucí 
na WC, dovnitř však neprolezl. 
Vylezl proto na střechu domu 
a po vypáčení střešního okna vni-
kl do kadeřnictví v prvním patře 
budovy. Odnesl si poměrně tuč-
ný lup. Hotovost ve výši 12 tisíc, 

dva červené podsedáky na židle, 
pracovní oblečení, elektrický 
zastřihávač vlasů zn. Rowenta, 
elektrický fén téže značky, pěta-
dvacet ručníků a tašku. Kadeřnice 
vyčíslily škodu na téměř 18 tisíc a 
vlastník budovy na další 4 tisíce 
korun.

Zloděj ukradl boty a deštníky
Z neuzamčené verandy domu 
v části Frenštátu-Lánské ukradl 
neznámý pachatel z dřevěné skří-
ně čtyři páry bot, košík hnědé bar-
vy a dva skládací deštníky. Vznikla 
škoda ve výši 1 550 Kč. Majitel si 
našel sám část odcizených věcí u 
rodinného domu na Rožnovské 
ulici.

Z muzea zmizely okapy
Počátkem září zjistili pracovníci 
frenštátského muzea, že jim přes 
noc někdo odmontoval a odnesl 
19 metrů okapových svodů. Mu-
zeum škodu vyčíslilo na 5000 Kč.

Zloděj okradl muže u večerky
Drze si počínal 22letý zloděj 
u večerky ve Školské čtvrti ve Fren-
štátě. Mladému muži před pro-
dejnou vytrhl z ruky peněženku 
a vybral z ní tři a půl tisíce korun. 
Peněženku pak zahodil a odešel. 
Policisté jeho jednání považují za 
krádež a předali projednání udá-
losti kolegům do Nového Jičína.

Nešťastný zloděj čtyřkolky
Krátce po sedmé hodině ranní 
29. srpna odcizil ze zahrady 
domu ve Veřovicích neznámý zlo-
děj čtyřkolku. Spojením drátů za-
palování stroj nastartoval a odjel. 
Nedojel daleko. V Bordovicích 
nezvládl řízení, sjel do příkopu 
a naboural plot rodinného domu. 
Stroj sice znovu vytlačil na cestu 
a ujížděl dál, ale po pár metrech 
opět naboural do plotu zahrady. 
Zřejmě již zoufalý čtyřkolku na 
místě nechal a z místa nehody 
raději utekl. Majitel si na místě 
nehody poškozený motocykl pře-
vzal a odvezl. Předběžně odhadl 
vzniklou škodu na 60 tisíc korun.

Filmový klub zveřejnil program 

Frenštátské stíny

Připomínáme občanům, že je nutné vy-
měnit řidičské průkazy (ŘP) vydané 
v rozmezí od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004, 
a to nejpozději do konce roku 2013. Uply-
nutím stanovené doby pro jejich výměnu 
řidičské průkazy pozbývají platnosti. Ve 
Frenštátě p. R. přitom ještě není vymě-
něno 958 řidičských průkazů! Pro účely 
výměny ŘP je nutné předložit: jednu foto-
grafii průkazového formátu o rozměrech 

Od září mají diváci opět možnost v místním kině navštívit projekce pod hlavičkou FILMOVÉHO 
KLUBU. Registrovaní členové nemusí svou registraci složitě obnovovat. V pokladně kina si pouze 
vymění stávající členské kartičky za nové. Rádi přivítáme také nové členy, kteří ocení kvalitní filmové 
snímky za dostupnou cenu. Registrační formuláře si mohou vyzvednout v pokladně kina nebo vyhledat 
na www.kulturafrenstat.cz v sekci KINO.

Program filmového klubu na období říjen 2013 až červen 2014
Říjen:	 NEJVYŠŠÍ NABÍDKA	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda III a IV
Listopad:	 DVOJÍ ŽIVOT VERONIKY	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda V a VI
Prosinec:	 BEZVA CHLAP	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda VII a VIII
Leden:	 KURZ NEGATIVNÍHO MYŠLENÍ	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda IX a X
Únor:	 KON-TIKI	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda XI a XII
Březen:	 TRAINSPOTTING	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda XIII a XIV
Duben:	 LIDSKÝ ROZMĚR	 PŘÍBĚH FILMU: ODYSEA Epizoda XV
Květen:	 ROZBITÝ SVĚT
Červen:	 INDIÁNSKÉ LÉTO 

Jednotlivé snímky najdete na www.csfd.cz. Datum a čas promítání filmů naleznete v programu frenštátského 
kina na aktuální měsíc. Změna programu vyhrazena!	 Zuzana Krupová

Frenštátský autokemp obstál na výbornou
V anketě Kemp roku 2013, která 
probíhala od 1. 6. do 31. 8. na 
portálech Dokempu.cz a Rekre-
acni-strediska.cz, se frenštát-
ský autokemp umístil v hlavní 
soutěži na čtvrtém místě ze 118 
hodnocených českých a sloven-
ských rekreačních areálů. Dále 
získal 1. místo v Moravskoslez-
ském kraji a 1. místo v kategorii 
Nejlepší kemp roku 2013 pro 
trampy. Do hodnocení a nomi-
nací se zapojilo 8.398 hlasují-
cích, kteří zaslali 10.220 hlasů. 
„Z výsledků je zřejmé, že au-
tokemp ve Frenštátě p. R. se 
ještě má kam posouvat a má co 
vylepšovat, aby uspěl i v dalších 

kategoriích jako: nejlépe hodno-
cené prostředí, sportovní zázemí, 
sociální zařízení a personál,“ shr-
nul hodnocení vedoucí Technic-

kých služeb Pavel Stachura. Více 
najdete na http://www.dokempu.
cz/kemp-roku-2013-vysledky/.

-ave-

Povinná výměna řidičských průkazů
3,5 × 4,5 cm, stávající ŘP a doklad totož-
nosti. Výměna ŘP je bezplatná. Doporu-
čujeme občanům výměnu ŘP neodkládat. 
S blížícím se koncem stanoveného termí-
nu lze očekávat na registru řidičů zvýšené 
množství žadatelů o výměnu ŘP. Nezapo-
mínejte, že vyřízení žádosti o vydání no-
vého ŘP trvá ze zákona až 20 dnů!

Miroslav Maslaňak, 
vedoucí odboru dopravy

Kradl jak straka 
Frenštátští policisté zajistili 
22letého zloděje z Frenštátu, 
kterému dosud prokázali 9 krá-
deží. Odcizil 5 jízdních kol, pro 
které neváhal vyšplhat ani na 
balkon, dva mobilní telefony 
a vykradl dvě auta zaparkovaná 
na zahradách rodinných domů 
v Trojanovicích a frenštátské čás-
ti Šibenky. Policisté prověřují, 
zda nespáchal i jiné trestné činy.

Pohřešovaný muž byl v rokli
Zhruba dva týdny nebyl 53letý 
muž z Opavska k nalezení. Po-
licie po něm neúspěšně pátrala 
od konce srpna. Nakonec ho ná-
hodou našla turistka v rokli pod 
vrcholem Pusteven. Do strže se 
zřítil ve svém voze, když jel po 
Knížecí, kudy je průjezd vozidel 
zakázán. Zřejmě vjel na krajnici 
a zřítil se do rokle. „Muž při rotaci 
vozidla vypadl. Totožnost jsme 

zjistili z nalezených osobních do-
kladů, ale přesné datum dopravní 
nehody zatím neznáme,“ řekl 
policejní mluvčí Petr Gřes. Pří-
činu smrti určí soudní pitva, ale 
předpokládá se, že muž zahynul 
hned při vypadnutí z automobilu. 
Vozidlo bylo v dopoledních ho-
dinách 13. září 2013 vyproštěno 
z rokle speciálním strojem HZS 
z Hlučína.

-Pka-
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Mnislav Zelený „Atapana“ bude besedovat ve frenštátském kině
Ve čtvrtek 31. října v 19.30 bude ve frenštátském kině 
slavnostně zahájen Festival outdoorových filmů. V rám-
ci zahajovacího večera vystoupí se svou přednáškou 
a projekcí host letošního festivalu, Mnislav Zelený, čes-
ký etnolog, spisovatel a novinář, bývalý velvyslanec ČR 
v Kolumbii a Ekvádoru, který je adoptivním členem in-
diánského kmene Jawalapiti a do Amazonie jezdí jak 
domů. Povídala jsem si s ním o tom, jak se dívá na od-
lišné kultury a čím by nás mohl inspirovat svět šamanů.

si na cestu jako přístavní dělník 
v Rotterdamu a v Londýně a tam 
jsem se rozhodl, že pojedu do Již-
ní Ameriky. Se 65 dolary jsem se 
vydal stopem a pěšky z Rio de Ja-
neira do Mexika. Občas jsem pra-
coval jako číšník, nebo natěrač, 
a tak jsem začal poznávat kou-
zelný svět Latinské Ameriky, její 
obyvatele, kulturu, folklor, minu-
lost i současný život. Žil jsem totiž 
celý rok s nimi. Tehdy jsem se po-
prvé setkal s řadou indiánských 
kmenů v Brazílii, Peru, Ekvádoru 
a Mexiku. Doslova mne uchvátily 
a byla to láska na celý život.
Později jsem založil nadaci Velká 
Amazonie (www.granamazonia.cz) 
na pomoc indiánům. Nyní  hle-
dám tři  kmotry pro tři indiánské 
děti na studia, což obnáší ročně 
6 300 Kč. A dále hledám pomoc 
pro malou hluchoněmou indián-
ku z kmene Koán v Ekvádoru, aby 
mohla chodit do speciální školy, 
což stojí 25 000 Kč ročně.

 Co bychom se tedy mohli od 
indiánů naučit? 
Jistěže mnoho, ale my nechceme, 
nebo spíš už nemůžeme. Naše 
cesty se rozešly už dávno a my 

Festival outdoorových filmů rozšiřuje nabídku

KINO
Vstupné: 1 blok 60 Kč / 1 den 80 Kč /
2 dny 130 Kč / 3 dny 160 Kč / 4 dny 190 Kč 

 Čtvrtek 31. 10. – 17.00 hodin
	 • Hráč bez limitů 
	 • Red Bull Ultra Natural 
	 • 13. osmitisícovka Radka Jaroše – Annapurna 

8091 m 
	 • Na konec světa aneb putování za Janem Esky-

mo Welzlem 
 Čtvrtek 31. 10. – 19.30 hodin
	 • Zahájení festivalu ve Frenštátě p. R. – Beseda 

Mnislava Zeleného spojená s projekcí.
 Pátek 1. 11. – 17.00 hodin
	 • Je veux 
	 • Eye of the Storm 

	 • A new Perspective 
	 • Stand 
	 • That Slackline Girl 
 Pátek 1. 11. – 19.30 hodin
	 • Kdo spí, nevyhraje – Race across 

America Svati Božáka 
	 • Aksel Lund Svindal: Freeskier 
	 • Honnold 3.0 
	 • Amazonas – a sustainable life in 

the rainforest 
 Sobota 2. 11. – 17.00 hodin
	 • Run Free – Poselství Bílého koně 
	 • Where The Trail Ends: Best of 
	 • Two on K2 
	 • Ultimátní jízda Steva Fishera 
	 • A Temporada 
 Sobota 2. 11. – 19.30 hodin

	 • Berry Routines 
	 • Príbehy tatranských štítov II – Posad-

nutí horami 
	 • The Last of the Niagara Daredevils 
 Neděle 3. 11. – 17.00 hodin
	 • Seskok z Mount Everestu 
	 • Věřím, že mohu snít 
	 • Kongo: Velký projekt Inga 
 Neděle 3. 11. – 19.30 hodin
	 • First Descent 

KLUB KRYT
Vstupné: 1 den 60 Kč

 Čtvrtek 31. 10. – 17.00 hodin
	 • A new Perspective 
	 • Eye of the Storm 

	 • Red Bull Rampage 2012 
	 • Mise splněna: Red Bull Stratos 
	 • Nahanni 
	 • Red Bull Ultra Natural 
	 • La Dura Dura 
	 • Je veux 
 Pátek 1. 11. – 17.00 hodin
	 • Jalpak Tash 
	 • Šalený vychodňar 
	 • River God 2 
	 • Zabijácká krása 
	 • R. Gasperotti visit Mongolia 2012 
	 • Tri(p)-color 
	 • Honba za bouří 
	 • Embéčkem kolem světa 
	 • Girls only 
	 • Sicílie – Etna 

směřujeme zcela jinam, na opač-
ný pól lidské existence na této 
Zemi. My jsme si vybrali mate- 
riální cíle, zatímco indiáni du-
chovní. Odevzdáváme se do cha-
padel chamtivosti, nenasytnosti 
a s tím souvisejícího drancování 
našeho životního prostředí. Je 
to politika velmi krátkozraká, 
která nemůže skončit jinak než 
katastrofou. Indiáni se neženou 
za bohatstvím materiálna, ale za 
bohatstvím ducha. Jejich hlavní 
cíl je v hledání harmonie, tak jak 
to vidí na nebi, kde vše funguje 
a do sebe zapadá. Kosmos je pro 
ně velký učitel a také příroda, 
kde žijí. Nejsou tedy omezeni jen 
naším mikrokosmem, jako my 
s naší falešnou ekologickou po-
litikou, ale vnímají celé univer-
zum. V porovnání s indiány jsme 
tedy dost ubozí, omezení právě 
naší honbou za penězi, výdělky, 
mamonem za každou cenu. Za 
mrzký peníz jsme ochotni udělat 
cokoliv. Právě rovnováha mezi 
duchovnem a materiálnem by 
byla cestou k naší záchraně. 
Jinak jsou zde spousty dalších 
věcí, které u indiánů obdivuji, 
jako vyrovnanost v jednání, klid, 
pohoda, pozitivní myšlení, ovlá-
dání citů, přirozenost ve výchově 
dětí a vůbec přirozený život.

 Dali vám indiánské jméno. 
Je to spojeno s rituálem? 
Ne. Prostě jsem se jim zalíbil, 
protože jsem jim nevadil a byl 
jsem schopen se přizpůsobit 
jejich životu. Moje adoptivní 

matka mne prostě jen objala. 
Následoval sice krvavý obřad roz-
řezávání ramenou piraními zuby, 
což mi dělal můj adoptivní otec a 
zároveň šaman Guňitze, ale to s 
adopcí přímo nesouviselo.

 Co znamenalo přijetí jména 
Atapana pro vás? 
Byla to pro mne velká čest a pře-
kvapení. Cením si toho víc než 
akademických ocenění a titulů. 
Snažím se žít jejich způsobem 
života, ale u nás to prostě nejde, 
jen částečně. Jsem například zce-
la vyrovnaný s osudem. Pro ně je 
totiž smrt součástí života, ne jako 
u nás. Život a smrt jedno jest.

 Co si vlastně indiáni myslí 
o běloších? 
Nic valného. Pouze se ženou za 
bohatstvím, rabují a drancují 
Zemi, kterou indiáni podvědomě 
chrání.

 Mohli by indiáni převzít 
něco z naší kultury a mít z toho 
prospěch? 

Z naší kultury či civilizace by si 
pozitivního nemohli vzít nic.

 Oni vědí, kam jdou po smrti? 
Samozřejmě, oni vše vědí. To 
se dozvídají během přípravy na 
iniciaci, obřad dospívání. Šaman 
jim vše nejen vysvětluje, ale před-
vádí pomocí halucinogenních 
drog, kdy je uvádí do mimosmy-
slového světa. Tam kráčí po 
stupních poznávání dobra a zla 
a jako nejvyšší stupeň je poznání 
nejvyšší. A to je poznání vlastní 
smrti. Šaman je pak dostává zpět, 
a tak je každý člen komunity na ni 
připraven a nebojí se jí. Indiáni 
totiž umí odpovědět na všechny 
tři základní filozofické otázky. 
Kdo jsme? Odkud přicházíme? 
A kam kráčíme?

 Posunulo vás setkávání s in-
diány dál ve vědě?
Jistěže, domnívám se, že jim už 
docela rozumím.

Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Etnograf a antropolog Mnislav 
Zelený se narodil v roce 1943. 
Vystudoval Vysokou školu ze-
mědělskou a později etnografii 
na Univerzitě Karlově. Postgra-
duálně pak studoval v Peru na 
univerzitě San Marcos a na Kato-
lické univerzitě. Celý život působí 
jako kulturní antropolog na volné 
noze a díky svým pobytům mezi 
amazonskými indiány se stal ne-
jen uznávaným odborníkem na 
život a kulturu domorodých etnik 
Amazonie, ale především jejich 
přítelem. V roce 1989 jej adop-
toval kmen Jawalapitiů a jeho du-
chovní otec, šaman Guňitze, mu 
dal jméno Atapana, což znamená 
List zelené palmy. V letech 1996 
až 2001 působil jako velvyslanec 
ČR v Kolumbii a v Ekvádoru. Pro-
střednictvím své nadace „Velká 
Amazonie“ se snaží zmírnit zká-
zu indiánské kultury. 

 Jaká byla vaše cesta k indiá-
nům? 
Dá se říci, že od dětství mne indiá-
ni táhli, asi tak, jako každého klu-
ka. Rád jsem cestoval, jak to bylo 
možné. Před okupací v roce 1968 
jsem odjel na vandr, vydělával 

Diváci z Frenštátu a okolí mají to štěstí, že zdejší kino patří mezi pětadvacet českých 
a slovenských kin, ve kterých festival probíhá. Letošní ročník zahrnuje 110 filmů z 16 
zemí světa. Navíc, letos ve formě doprovodného programu, budou diváci moci zhlédnout 
koláž atraktivních reportáží, jež nás zavedou do míst, kam se málokdo z nás dostane. 

Podrobný program frenštátské části přehlídky i s popisy filmů a přehledem programu 
v ostatních městech naleznete na www.mfof.cz nebo v katalogu přehlídky. Vstupenky si 
můžete zajistit v předprodeji v kanceláři Domu kultury, tel. 556 835 397, nebo v IC města, 
tel. 556 836 916.
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

OHLÉDNUTÍ
Výtvarné práce žáků ZUŠ Frenštát p. R. 
Vernisáž výstavy v úterý 1. října 2013 v 17.00 hodin
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm
Výstava potrvá do 3. 11. 2013

PhDr. JAROSLAV ŠTIKA, CSc.
emeritní ředitel Valašského muzea v přírodě,
rytíř Rumunské republiky
O životě a díle významného etnografa
vypráví dcera Eva Porubová
Čtvrtek 17. října 2013 v 17.00 hodin
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné 30 Kč

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00,
sobota a neděle 9.00–15.00, www.muzeumfrenstat.cz

Musil vystaví fotografie
Součástí festivalu out- 
doorových filmů bude i za-
jímavá výstava fotografa 
Jaroslava Musila nazvaná 
Až na vrcholky hor. Výsta-

va bude zahájena vernisáží 
31. října v 19.00 h. ve foyeru 
frenštátského kina a potrvá 
do poloviny listopadu.

Zuzana Kalinová

Knihovna oslaví svůj týden
přednáškami i amnestií pro čtenáře
Od října vstupuje v platnost 
nový knihovní řád a ceník. 
Seznámit se s ním můžete 
přímo v knihovně nebo na 
www.knihovnafrenstat.cz. 
V souvislosti s ním přináší 
čtenářům novinky, které si 
od října mohou v knihovně 
zapůjčit (e-book, deskové 
hry, tematické kufříky). 
Pro milovníky seriózního 
tisku jsou nově připrave-
ny k zapůjčení Literární 
noviny. Školáci se mohou 
těšit na pravidelné besedy 
a vzdělávací pořady, které 
jsou nyní nabízeny nejen 
žákům základních a střed-
ních škol, ale nově i dětem 
mateřských škol.

Bližší informace naleznete 
na www.knihovnafrenstat.cz. 
Městská knihovna ve Fren-
štátě měsíčně připravuje 
téměř 70 knižních novinek, 

které můžete sledovat na 
jejích nových stránkách: 
www.knihovnafrenstat.cz 
v sekci nové knihy.

Edita Golová,
vedoucí knihovny

Od poloviny října si můžete koupit 
vstupenky na Petra Spáleného

Dne 14. listopadu 2013 v 19.00 hodin se ve frenštátském 
kině uskuteční koncert Petra Spáleného, zpěváka s neza-
měnitelným hlasem, pohybujícím se s bravurou od rocku 
a popu, přes country music, až k experimentální tvorbě. 
V jeho charismatickém podání uslyšíme evergreeny, jako 
Plakalo Baby, Obyčejný muž, Až mě andělé, Trápím se trá-
pím nebo Dáma při těle a další. Předprodej vstupenek bude 
zahájen 14. 10. 2013 v kanceláři DK a v IC města.

-red-

Těšínské zahájí sezonu Báthoryčkou
Divadelní sezona 2013–2014 začíná. 
A kdo jiný by ji měl otevřít než soubor, kte-
rý na našem jevišti hraje nejčastěji. Česká 
scéna Těšínského divadla uvede ve čtvrtek 
3. a v pátek 4. října 2013 v 19.00 hodin ve 
frenštátském kině příběh baronky Bátho-
ryové, který přerostl časem v legendu. 
Dočkal se románové podoby, filmového 
zpracování ve velkofilmu Juraje Jakubis-
ka a slovenská divadla ho uváděla jako 
muzikál. Je výsadou legend, že se tu a tam 
odchylují od historických faktů. Možná 
i proto se každé zpracování osudu Alžběty 
Báthoryové snaží o vlastní pohled na tuto 
historickou událost. Na české scéně Tě-
šínského divadla tuto hru nastudoval slo-
venský režisér a choreograf Jaroslav Mo-
ravčík. Informace o představení získáte ve 
frenštátském IC, kde si můžete zakoupit 
i vstupenky v předprodeji.	 -ave-

Mám to
spočítané?!
V úterý 22. října v 15.00 
hodin se uskuteční ve velké
zasedací místnosti fren-
štátského Městského úřa-
du přednáška Richarda Pe-
šaty, vedoucího Občanské 
poradny v Novém Jičíně, 
na téma: „Jak chytře hos-
podařit s penězi.“
Právě zde můžete dostat 
odpovědi na otázky: Za-
dlužujete se zodpovědně? 
Co dělat, když nemůžete 
splácet? a jiné. Vstup zdar-
ma. Pořádá Středisko soci-
álních služeb.	 JZ

Pošlete fotografie do soutěže 
O nejlepší foto z venku
Klub Kryt a Městské 
kulturní středisko Fren-
štát pod Radhoštěm ve 
spolupráci s CVČ Astra 
vyhlašují soutěž pro děti 
a mládež do 26 let pod ná-
zvem: „NEJLEPŠÍ FOTO 
Z VENKU 2013“.

Od 5. 9. do 30. 10. 2013 
máte možnost se přihlásit 
se soutěžními snímky na 

volné téma z přírody a cest 
v Klubu Kryt a CVČ Astra. 
Soutěžní fotografie budou 
vystaveny.

Vyhodnocení proběhne 
v úvodu Mezinárodního 
outdoorového festivalu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, 
dne 31. 10. 2013. Tři nej-
lepší získají zajímavé ceny.

Jiří Šmahlík

Více než  čtyři stovky dětí
trávilo prázdniny s Astrou
Prázdniny v Astře rozhod-
ně nepatří do období klidu. 
I když velká spousta orga-
nizátorů letní činnosti le-
tos hlásila úbytek zájemců 
o tábory, v Astře naopak 
uspořádali táborů více 

a na některých byli nuceni 
zájemce odmítat. Na šesti 
příměstských táborech se 
vystřídalo 167 především 
mladších dětí a osmi poby-
tových táborů se zúčastnilo 
259 dětí.	 -ave-
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Frenštátská kotlina se stává Mekkou swingové muziky

Den pro Světlušku ukázal, 
co pro oči nevidíme
Centrum volného času 
Astra uspořádalo v úterý 
10. 9. 2013 na náměstí 
charitativní akci Den pro 
Světlušku.

Světlušky celý den pro-
dávaly sbírkové předmě-
ty, aby veškerý výtěžek 
z tohoto prodeje mohl být 
odevzdán v zapečetěných 
lucerničkách Nadačnímu 
fondu Českého rozhlasu –
Světluška, který podporuje 
projekty pro nevidomé děti 
i dospělé.
V rámci doprovodného pro-
gramu, který moderoval 
Marian Žárský, vystoupila 
taneční skupina Step to 
move z CVČ Astra, Milan 
Dvořák s ukázkou výcviku 
speciálních psů pro nevi-
domé, Jan Ražnok, jenž za-
hrál i zazpíval s akustickou 
kytarou a také Street boyzz 
Crew s tanečním vystou-
pením break dance. Svět-
lušky pomocí svých inter-
aktivních smyslových her 

postupně uváděly vido-
mé do světa nevidomých 
v kavárně Potmě v Klubu 
Kryt, v níž vždy na něko-
lik minut mohli lidé okusit 
pocity nevidomých. Tam 
návštěvníci mohli v úplné 
tmě ochutnat pravé italské 
presso od firmy Enotria, 
která kávu darovala. Kávu, 
horkou čokoládu, čaj i šťá-
vu připravovali a roznášeli 
dobrovolníci z Klubu Kryt, 
kteří před tím poctivě tré-
novali v úplné tmě několik 
dní. Celá dobročinná akce 
vyvrcholila koncertem ne-
vidomého klavíristy Petra 
Bazaly a během pro Svět-
lušku v parku u restaurace 
„U mrtvoly“, kde běželi 
malí i velcí s rozsvícenými 
světýlky. Klavírní mistr navíc 
přiznal, že i jemu Světluška 
pomohla v těžké životní si-
tuaci a díky tomu může bez 
problémů jako nevidomý 
vystupovat na veřejnosti.
Za CVČ Astra

Jiří Hauser

Stavanger, stotisícový pří-
stav na jihozápadě Nor-
ska, centrum národního 
středního i vysokoškol-
ského hudebního školství, 
je zároveň i místem, kam 
různou shodou okolnos-
tí doletěla zpráva o nové 
frenštátské tradici Swin-
gových Vánoc.
A tak není divu, že si proto 
známý stavangerský big-
band Orstad Storband jako 
místo prvního koncertu na 
svém českém turné vybral 
právě naše město. Bigband 
řídí trumpetista a skladatel 
Didrik Ingvaldsen. Jako 
hostující sólista vystoupí 
i známý brněnský trombo-

nista, komponista a aran-
žér, Mojmír Bártek. Na pro-
gramu budou jak swingové 
standardy, tak i původní 
kompozice.
Didrik Ingvaldsen je výraz-
ná osobnost, jako hráč vy-
cházející z Milese Davise, 
jako dirigent však milující 
koncepci a takřka bezmez-
nou škálu možností klasic-
kého velkého swingového 
tělesa, a proto, mimo své 
kvarteto, jezdí po Evropě 
i s Orstad Storbandem.
Není ve Frenštátě většího 
znalce Didrika Ingvaldse-
na než je náš famózní kon-
trabasista Marián Friedl, 
kterého chci tímto požádat 

o krátkou Didrikovu cha-
rakteristiku. Už i proto, 
že letos společně nahráli 
freejazzové CD nazva-
né „Toys, Toys and Toys“ 
a v polovině října budou 
koncertovat na společném 
turné po Česku, při němž 
toto CD pokřtí mimo jiné 
18. října v Ostravě ve Sta-
ré Aréně (blíže k turné na 
www.nocz.eu).
„Hrajeme spolu už několik 
let a je to jedna z mých vý-
her spojených s návratem 
na Moravu. Didrik byl totiž 
součástí moravské jazzo-
vé scény dávno před tím, 
než jsme se poznali. Když 
jsem se s místní scénou 

Kardinál Duka uctil památku
Cyrila a Metoděje na Radhošti
Stovky lidí se sešly v so-
botu 7. září před kaplí 
Cyrila a Metoděje, kde 
u příležitosti 1150. výro-
čí příchodu slovanských 
věrozvěstů na Velkou Mo-
ravu sloužil mši svatou 
kardinál Dominik Duka, 
arcibiskup pražský, me-
tropolita a primas český.
Jedinečnou atmosféru 
ceremonii dodávalo pa-
mátné místo v srdci Bes-
kyd, jehož důležitou úlohu 
v historii českého národa 
Dominik Duka zdůraznil. 
„Radhošť je hora, kde si 
uvědomujeme historii nás 
všech. Praha se na Moravu 
musela nesčetněkrát odvo-
lávat,“ zdůraznil kardinál. 

V závěru ceremonie došlo 
na předávání darů a medailí 
z rukou předsedy Matice 
Radhošťské, Drahomíra 
Strnadla. „Předali jsme me-
daile těm, kteří pomáhají 

seznamoval, byl jsem pří-
jemně překvapen také tímto 
norským elementem a ještě 
více jeho nabídkou ke spo-
lupráci. Didrik se vrací na 
Moravu pravidelně, každý 
rok spolu odehrajeme něko-
lik koncertů a pokaždé nás 
všechny v kapele nadchne 
novými nápady. Na něm je 
úžasná i jeho schopnost na 
muzikanta působit tak, že 
z něj dostane, co potřebu-
je, i přesto, že ke skladbě 
neřekne téměř nic a stej-
ně málo toho napíše do 
not. Velmi se teď těším, 
že jej uslyším a poznám 
jako hráče klasického big 
bandu. Ačkoli je Didrik ve 

světě znám především jako 
freejazzový trumpetista, 
tradici zná dokonale, takže 
myslím, že vystoupení jeho 
big bandu bude opravdový 
zážitek i pro znalce.“
Co víc si po těchto slovech 
přát? Inu, ať si co nejvíce 
lidí spojuje naše město ne-
jen s výtečnou interpretací 
folkloru, ale i swingu. Kon-
cert Orstad Storband se 
koná 25. října 2013 v sále 
kina a začíná v 19.00 hodin. 
Podle dosavadních zkuše-
ností ze Swingových Vánoc 
mohu doporučit včasné za-
jištění vstupenek v předpro-
deji na IC nebo v kanceláři 
MěKS.	 LaP

udržovat kapli na Radhošti, 
ať už z hlediska potřebných 
finančních příspěvků, tak 
svou pílí a prací,“ vysvětlil 
Drahomír Strnadel. 

-red-

ADRA hledá dobrovolné společníky
k seniorům do Domova Hortenzie
Dobrovolnické centrum ADRA hledá muže 
a ženy, kteří chtějí věnovat pár hodin týdně 
seniorům Domova Hortenzie. V uvedeném 
zařízení žije 87 obyvatel, kteří uvítají dobro-
volníky už od listopadu.

Dobrovolníci ADRA mají velmi důležitou 
úlohu. Prožívají se seniory jejich volné 
chvíle formou osobního vyprávění, pro-
cházkami, četbou, společenskými hrami 
či doprovodem na společenské akce kona-
né v Domově Hortenzie i mimo zařízení. 
K dobrovolnictví se může přihlásit kaž-
dý, jehož zájem o druhé je opravdový a je 
ochoten věnovat alespoň jednu návštěvu 

týdně. Zájemci o dobrovolnickou činnost 
absolvují informační seminář a osobní 
pohovory. Tito lidé vykonávají dobrovol-
nictví na základě písemného kontraktu 
se sdružením ADRA a pro výkon činnosti 
jsou pojištěni. Dlouhodobí dobrovolníci 
mohou získat potvrzení o dobrovolnické 
činnosti. Ty, jež nabídka zaujala, zveme 
na informativní seminář, který se koná 
20. října od 9 do 14 hodin v kulturní míst-
nosti Domova Hortenzie.
Zájemci o účast na informačním semináři 
se mohou přihlásit na čísle 734 350 031 
nebo prostřednictvím e-mailové adresy 
dobrovolnik@adra.cz.	 -red-
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Tři tisíce milovníků hor i adrenalinu vyrazilo v pátek 
7. září večer na jeden z nejtěžších extrémních závodů 
do Beskyd. Mezi pokořiteli sedmi horských vrcholů 
byli i tři studenti frenštátského gymnázia, tři spolužáci 
z jedné třídy, tři sportovci, kteří mají jedno společné. 
Byli nejlepší! Přestože šel každý v jiném týmu, zvítězi-
li. Johanka Adamčíková se svou sestrou Klárkou jed-
noznačně ovládly nejtěžší „sport“ kategorii žen do 40 
let! Trasu dlouhou 94 kilometrů zvládly jako první za 
17.04:13. Její spolužačka Lucie Svobodová se svou par-
ťačkou Barčou Tomíčkovou si vystoupaly také pro zlatou 
medaili – v kategorii „hobby“ žen do 40 let. A poslední 
z této třídní trojice – Honza Petr, ten si dle mého názoru 
došel pro pomyslné zlato. Jeho parťák to po prvních ki-
lometrech psychicky nezvládl a v závodě skončil. Honza 
se ale rozhodl, že si B7 vychutná sám. Trasu dlouhou té-
měř 90 kilometrů zdolal za neuvěřitelných 13.30:00, což 
by mu normálně stačilo na bednu. „To chce obrovský 
morál, ujít to sám, v takovém čase a s vidinou diskvalifi-
kace,“ bylo slyšet mezi profíky, když došel mezi prvními 
na náměstí. Zchvácení vítězové si ho po očku prohlíželi, 
jako by tušili, že tento kluk jim to možná jednou pořádně 
nandá. 
 
Beskydská sedmička, dvě slova, která se tak mazlivě 
převalují na jazyku. Jenže kdo jednou podlehne máme-
ní, ten pozná, že tahle medicínka je pořádná rasovina 
a pro náhodné kolemjdoucí, kteří by snad dostali chuť si 
s ní zalaškovat, má připravenou širokou škálu hořkos-
ti, kterou je nechá s potěšením vypít až do dna. Čtvrtý 
ročník Beskydské sedmičky je historií. Závod z celkem 
1 468 nedošlo 458 týmů. Ale i mezi těmi byli vítězové…

Vlaky Frenštát a Continental odvezly závodníky do Třince

První byli v cíli Jaroslav Balatka a Pavel Štryncl, kteří trasu závodu zvládli v čase 11.49:14. Na fotce s Karolínou Friedlovou z Institutu Bazální 
stimulace, který byl garantem charitativní sbírky.

sport

Přání k narozeninám 

Na Třinec!!!

Romana Stejskalová

Libor Uher s parťákem jsou v cíli Johanka, Honza, Lucka

Vítězové Beskydské sedmičky za necelých 12 hodin pokořili sedm beskydských vrcholů

Až na krev. Libor Uher s parťákem jsou v cíli

Kudy se vydáme?
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První byli v cíli Jaroslav Balatka a Pavel Štryncl, kteří trasu závodu zvládli v čase 11.49:14. Na fotce s Karolínou Friedlovou z Institutu Bazální 
stimulace, který byl garantem charitativní sbírky.

Libor Uher s parťákem jsou v cíli

Vítězové Beskydské sedmičky za necelých 12 hodin pokořili sedm beskydských vrcholů

Až na krev. Libor Uher s parťákem jsou v cíli

Kudy se vydáme?

Vyhlášení vítězů

Neděle a ostravská skupina Buty

V cíli

Do Frenštátu se sjelo 3 090 závodníků

Novinka – Adidas B7 finisher foto sklidila
obrovský úspěch

Město bylo po celou dobu závodu nabito obrovskou pozitivní energií. Frenštát p. R. se opět po roce stal městem Beskydské sedmičky
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Gymnázium a SPŠEI pod jednou střechou
Léto je za námi, prázdniny 
dávno skončily a mnoho 
studentů frenštátských 
škol se vrátilo do lavic. 
Nejinak na tom byli stu-
denti Gymnázia a Střední 
průmyslové školy elektro- 
techniky a informatiky, 
pro které se však letošní 
start do nového školního 
roku stal spoustou věcí 
výjimečným.

Ke sloučení dvou dříve sa-
mostatných středních škol 
ve Frenštátě p. R. došlo 
vzhledem k demografic-
kému vývoji v Moravsko-
slezském kraji již 1. ledna 
2012. Ve městě tak vznikla 
relativně nová instituce 
vedená ředitelkou školy 
Milenou Vaverkovou a je-
jími dvěma zástupci. Sa-
motných studentů se však 
sloučení obou škol naplno 
dotklo až v novém školním 
roce 2013/2014. V pondělí 
2. září 2013 se už všichni 
dohromady setkali v nově 
rekonstruované budově bý- 
valé „průmyslovky“ v Křiží- 
kově ulici. Studenty přijela 
tento den navštívit také ná-
městkyně hejtmana Morav- 
skoslezského kraje pro ob-
last školství, sportu a tělový-

chovy, Věra Palková, která 
byla potěšena nejen nový-
mi studenty, kteří byli po 
prázdninách plni elánu, ale 
především tím, jak budova 
školy během několika měsí-
ců intenzivních stavebních 
úprav získala modernější 
vizáž. K tomu, aby mohly 
tyto dvě střední školy ve 
Frenštátě nadále fungovat 
společně v jedné budově, 
bylo zapotřebí mnoho úsilí. 
Již během loňského roku 
byl opraven vestibul a škol-
ní jídelna, modernizovaly se 
třídy a kabinety, opravovaly 
tělocvičny, vznikaly nové 
specializované učebny a la-
boratoře a instalovaly nové 
skříňky do šaten. 

Slavnostního zahájení se 
vedle Věry Palkové zú-

častnili také představitelé 
našeho města – starostka 
a předsedkyně Školské 
rady Zdeňka Leščišinová, 
místostarosta Pavel Mička 
a tajemník Petr Kubenka. 

Na závěr nesmí pochopitel-
ně chybět přání pro všech-
ny studenty a zaměstnance 
školy, aby se jim školní rok 
2013/2014 vydařil podle 
jejich představ. Všechny je 
čeká rozjezd „nové školy“, 
čekají je nové známosti, 
noví lidé. Především je 
čeká každodenní usilov-
ná práce. Chtěla bych jim 
všem touto cestou popřát 
hodně energie, pevné vůle 
a aby jim jejich dlouhodo-
bé úsilí přineslo očekávaný 
výsledek.

Aneta Přadková

Jakub Janda vyhrál
závod letní Grand Prix

Český skokan na lyžích Jakub Janda má i v pětatřiceti letech 
co nabídnout. V ruském Nižném Tagilu vyhrál v polovině 
září závod letní Grand Prix. Triumfu v tomto seriálu se do-
čkal po osmi letech.

Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů na ZŠ Tyršova 913

Ve dnech 6. a 7. 9. 2013 se na strahovském Stadionu 
Evžena Rošického v Praze uskutečnilo republikové fi-
nále Odznaku všestrannosti olympijských vítězů. Do 
této soutěže se ve školním roce 2012/13 zapojilo celkem 
8 268 žáků z 867 škol z celé České republiky.

Do republikového finále v Praze se probojoval Pavel Pajlík, 
žák 8. třídy ZŠ Tyršova. Slavnostního zahájení v Praze se 
zúčastnila starostka Frenštátu p. R. Zdeňka Leščišinová a 
zástupce školy. Chlapce a děvčata přivítali kromě olympij-
ských vítězů v desetiboji Roberta Změlíka a Romana Še-
brleho také další úspěšní olympionici, v čele s paní Věrou 
Čáslavskou, Kateřinou Neumannovou, Danou Zátopkovou 
a dalšími. Celoroční příprava byla zakončena účastí nejlep-
ších žáků v městském kole, které proběhlo v červnu na ZŠ 
Tyršova 913 ve Frenštátě p. R. Družstvo školy postoupilo 
do okresního i krajského kola. Žáci, kteří během školního 
roku bodově splnili podmínky pro získání odznaku, byli 
slavnostně dekorováni na konci června. Celkem získalo 49 
žáků bronzový odznak, 8 žáků stříbrný a 3 žáci dosáhli na 
zlatý odznak VOV. Blahopřejeme Markétě Petrové, Pav-
lu Pajlíkovi a Kláře Kubečkové k získání zlatého odznaku 
a všem přejeme hodně sil do dalších ročníků soutěže.

Jaroslava Káňová, garant OVOV na ZŠ Tyršova 913

VELKÁ TĚLOCVIČNA MALÁ TĚLOCVIČNA KLUBOVNA
15.00–16.30 Předškoláci
16.30–18.00 Mladší a starší žactvo 16.30–18.00 Mladší a starší žactvo
18.00–19.00 Ženy 18.00–19.00 Dynamická jóga
19.00– Volejbal 19.00–20.00 Irské tance ženy / muži
14.30–15.30 Florbal–Mladší žáci B
15.30–17.00 Florbal – Mladší žáci A 16.30–18.00 Jóga
17.00–18.30 Florbal – Starší žáci a dorost B 18.30–19.30 Ženy
18.30–20.00 Florbal – Starší žáci a dorost A
20.00–22.00 Florbal – Veteráni a muži

15.30–16.30
Nejmladší mažoretky –
Hvězdičky

16.00–17.00 Jóga
15.00–17.00
Pobyt v přírodě

16.30–17.30 Rodiče s dětmi
17.30–18.30 Mladší a starší žactvo 17.30–18.30 Mladší a starší žactvo
18.30–19.30 Trampolínky
19.30– Futsal
14.30–16.00 Florbal – Přípravka

16.00–17.00 Florbal – Mladší žáci B
16.30–17.30 Irské tance
děti (6–12 let)

17.00–18.30 Florbal – Mladší žáci A 17.30–18.30 Trampolíny
18.30–20.00 Florbal – Starší žáci a dorost B 18.30–20.00 Irské tance skupina
20.00–22.00 Florbal – Starší žáci a dorost A
14.30–15.30 Mladší mažoretky – Sluníčka

17.30–18.30 Starší mažoretky – Lékorky
14.00–18.00 
Dračí doupě

18.30–19.30 Nejstarší mažoretky – Lékořice
19.30– Volejbal
09.00–11.00 Voltiž SLOVAN (zima)
15.00–17.00 Florbal (podle potřeby)
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Týdenní rozpis tělocvičen T.J. Sokol Frenštát p. R.

Do republikového finále v Praze se probojoval
Pavel Pajlík, žák 8. třídy ZŠ Tyršova. 
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Ochotnický divadelní soubor Waterloo vstupuje do patnácté sezony
Ochotnické divadlo je u nás fenomén. Není města, obce či vesnice, 
kde by nebyl ochotnický divadelní soubor. Touha pobavit, předat ra-
dost i ponaučení přivádí na „prkna, která znamenají svět“ učitele, lé-
kárníky, lékaře, úředníky, dělníky, děti i lidi dříve narozené. Jakmile 
se zvedne opona a divadelní múzy políbí herce, realita mizí a z úřed-
níků jsou monarchové, producenti, loupežníci, detektivové i šílení 
vědci.  V České republice je podle Databáze českého amatérského di-
vadla evidováno více než devět tisíc ochotnických souborů. Jedním 
z nich je také frenštátský divadelní soubor Waterloo, jehož členové 
spolu strkají Thespidovu káru už patnáct let.

a nikdo peníze nevracel. Ale důvo-
dy toho, že preferujeme dobrovol-
ný finanční příspěvek, jsou při-
nejmenším dva. Jednak je to naše 
neschopnost finančně ohodnotit 
naše divadelní výkony. A pak je 
v tom kus provokace. V době, kdy 
se většina produktů směňuje, 
kdy platí „něco za něco“ nabízí-
me naši práci (ano, je to práce!) 
a necháváme na dobrovůli di-
váka, aby se sám rozhodl, kolik 
finančních prostředků zanechá 
v klobouku. Vždy se vybere dost 
na to, aby se pokryly náklady a i 
něco nového zakoupilo do diva-
delního fundusu.
Pe. P. Tak mě napadá, jestli by 
se vstupné nemělo vybírat až po 
představení.

 Jak je těžké skloubit za-
městnání a herectví? Kdy a kde 
zkoušíte? 
Anna Zrubková (A. Z.) Zaměst-
nání a herectví se skloubit dá, s ro-
dinou už je to těžší. Zkoušky jsou 
v neděli ve 14.00 hodin. Tak-
že když se vracíte z oběda od 
babiček, raději byste „ho“ šli 
uležet do pelíšku nebo vyběhat. 
O víkendových výletech se raději 
rozepisovat nebudu – ty prostě 
nejdou, buď je naštvaný rejža, 
nebo manžel.
M. T. Zkoušíme pravidelně kaž-
dou neděli v odpoledních hodi-
nách v Základní umělecké škole 
ve Frenštátě p. R.

 Určitě si užijete hodně zába-
vy, ale možná při vystoupeních 
mnohdy i „krušné“ chvilky …
Co když zapomenete text? Máte 
nápovědu? 
M. T. Pro případ výpadku paměti 
máme člověka, který kontroluje 
text. V prográmcích je většinou 
uveden pod názvem „inspice“. 
Pe. P. No a je to tu zase. Léta mar-
ně Martinovi vysvětluji, že inspi-
cient je na něco jiného. Inspicient 
je v programu uveden pod heslem 
„Představení řídí:“ a nápověda 
pod heslem „Text sleduje:“
Pa. P. Nápovědu máme. Pro-
blém je v tom, že je někdy těžké 
rozeznat, jestli dotyčný herec 

zapomněl text, nebo udělal tzv. 
dramatickou pauzu. Takže větši-
nou, než nápověda zareaguje, je 
situace dávno zahraná. 
A. Z. To je adrenalin, který nikdo 
z nás nechce zažít a na který se 
diváci táááák těší. Sem tam se 
stane, že si toho ani nevšimnou 
a někdy je nápověda slyšet až na 
balkon. Jsou to opravdu krušné 
chvilky, tak raději na ně nemys-
let, ať je nepřivoláme…

 Scénáře upravujete, nebo se 
striktně držíte předloh? 
M. T. Usilujeme o to, moc do toho 
autorovi nezasahovat. Ale někdy 
se k úpravě uchýlíme, což je běž-
ná praxe u divadla. Přitom jde 
o to, aby úprava pomohla 
k tomu, aby se smysl hry „vy- 
loupl“, nikoliv rozmělnil či za-
střel nánosem vlastních invencí.

 Jste nějak typově rozděleni? 
Kdybych parafrázovala pana 
Čapka, nachází se ve vašem 
souboru tragédi, milovníci, 
bonviváni, milovnice (fňuk-
ny), šlechetné matky, zvané též 
smrděnky a naivky? 
M. T. Snažím se o to, aby role 
herci „sedla“. Dobrý casting je 
50% záruka úspěchu. Ale mohu 
říci, že například Vladan Hla-
váč, který začínal na rolích tzv. 
sucharů, dokáže velmi dobře 
zahrát emočně exaltovaného 
Stogumbera a „slečna naivka“ 
Martina Eliášová přesvědčivě 
ztvárnila Janu z Arku. Myslím, 
že dnes řada členů souboru má 
už docela slušný výrazový rejstřík.
A. Z. Líbí se mi, když nám dá 
Martin „výzvu“ zkusit si jiný typ 
role. Martin je jako kouzelník, 
umí z nás dostat víc, než si sami 
dovedeme představit.

 Jak dlouho zkoušíte jedno 
představení?
A. Z. Dokud nám Martin nevy-
hrožuje, že zruší naplánovaný 
termín (smích).

M. T. V průměru zkoušíme asi  
půl roku.

 Shodnete se na tom, co a jak 
budete hrát? Anebo se řídíte 
heslem: „Maminka a režisér 
mají vždy pravdu“?
M. T. Nemám zkušenost s ko-
lektivním divadlem. A osobně se 
domnívám, že dobře fungující 
kolektivní divadlo je jev – i mezi 
profesionály – velmi ojedinělý. 
Pa. P. Hry vybírá režisér, ale sa-
mozřejmě je přístupný námětům 
nás ostatních. Když nějakou hru 
vybere, tak navrhne její obsazení 
a pak je na hercích, jestli nabíze-
nou roli přijmou, nebo ne. 
Pe. P. Já si myslím, že do divadla 
demokracie nepatří. V divadle 
přílišná volnost působí jen chaos 
a zmar. Přesto se snažím kousek 
toho chaosu někdy způsobit. 
Možná proto mě Martin neobsa-
zuje. (smích)

 Kulisy a kostýmy si vyrábíte 
sami? 
M. T. Většinou svépomocí nebo 
s pomocí dobrých přátel. Rád 
bych zmínil Alenu Macečkovou, 
která dokáže vykouzlit úžasné 
kostýmy takřka z ničeho. A co 
se kulis týče, využíváme sta-
rých dobrých panelů, které nám 
v kině zanechali naši předchůdci 
z DARu a kdoví odkud. Až někdo 
bude provádět analýzu všech těch 
pomalovaných vrstev, které už na 
nich jsou, bude moci hezky zre-
konstruovat waterláckou historii. 
Pa. P. Kulisy vyrábíme vlastními 
silami pod dohledem zkušeného 
scénografa. Nějakou tu rekvizitu 
je občas nutné koupit, ale spousta 
věcí se vždycky najde u někoho 
doma. Z naší domácnosti už se na 
jevišti objevilo skoro všechno, od 
domovního zvonku, přes telefon, 
obrazy, televizor, sedačku, sekač-
ku, až po sporák. 
Pe. P. Musím upřesnit. Sporák 
byl bráchův a sedačka sestřina. 
A zapomněl jsi na soudek a kotel.

 Co připravujete nového?
M. T. V příštím roce bychom rádi 
uvedli dvě představení – hudeb-
ní hru Edith a Marlene o životě 
francouzské zpěvačky Edith 
Piaf a Rostandova Cyrana. Jestli 
se nám to podaří, to bude zále-
žet na ochotě a nasazení herců 
a hudebníků.

 Říká se, že divadelní lid je 
pověrčivý. Máte také nějaké 
předpremiérové rituály?
Pa. P. Malou štamprlu. Ale to 
není z pověrčivosti … 
M. T. Rituály ani ne. Občas nám 
Petr Poštulka řekne tfuj, tfuj 
a nakopne nás. Ale o ničem dal-
ším specifickém nevím. Co je 
však potěšitelné, že během před-
stavení – a to nejen u premiéry 
– jsem si všiml, že většina herců – 
aniž by jim někdo říkal – zůstávají 
na jevišti za šálami i tehdy, když 
nemusí, a svou přítomností jaksi 
„drží palce“ těm, kdo zrovna hra-
jí. Já v tom vidím ohromný projev 
sounáležitosti. A jsem rád. 
Pe. P. Zpočátku jsem je nakopal 
a poplival, ale někteří se tvářili div-
ně, tak jsem toho časem nechal. 
Jsou ale lidé, kteří se před premi-
érou rituálně uchylují na WC a to 
i několikrát za sebou.

 Sociologicky vzato, ochot-
nické divadlo je soubor různo-
rodých lidí a povolání. Jak se 
shodnete?
M. T. Asi se shodneme. Mini-
málně na tom, že chceme hrát 
divadlo. 
Pe. P. Vášně občas propuknou. 
Vzpomínám si, že jsem je jednou 
posílal hrát do Spoláku v Rožno-
vě …
A. Z. Je to boj, který se těžko po-
pisuje. Někdy se stavte na valnou 
hromadu … (smích).

Děkuji za rozhovor

Romana Stejskalová

 Kdo přišel s nápadem hrát 
divadlo a kolik vás začínalo?
Martin Trubač (M. T.) Prapočát-
ky sahají až někam do poloviny 
90. let, kdy při frenštátském kos-
tele skupina mladých farníků zin-
scenovala krátké divadelní scénky 
ze života českých světců od Marie 
Holkové. Pak následovalo několik 
pokusů o vlastní adaptace – např. 
Malého prince, O věrném milo-
vání Aucassina a Nicoletty, až 
v listopadu 1999 se poprvé před-
stavilo Waterloo jakožto Water-
loo s představením J. B. Molièra 
Lakomec.

 Ve Frenštátě se hrálo ochot-
nické divadlo již ve 30. letech 
minulého století. Vedl ho pro-
fesor matematiky Kunfirst. 
U zrodu souboru Waterloo stál 
také učitel, Martin Trubač. Je to 
náhoda?
M. T. Je to nejspíš náhoda. Po-
dle mě není rozhodující povo-
lání, ale spíš chuť divadlo dělat. 
A dělat divadlo je většinou spoje-
no s potřebou něco sdělit (nebo 
pobavit) a předpokládá se, že 
nemáte problém veřejně vystou-
pit (tudíž, že máte v sobě jistou 
dávku exhibicionismu). A právě 
tyto podmínky zhusta splňuje 
kantorské povolání. 
Petr Poštulka (Pe. P.) Nesou-
hlasím. Kantor byl vždy v obci 
hybatelem kultury, tedy ten dobrý 
kantor. Takže náhoda to není.

 Vstupné je dobrovolné, to 
proto, abyste v případě nepo-
vedeného kusu nemuseli vracet 
peníze? Máte v záloze pojistku, 
něco jako Cimrmanův Vichr 
z hor? Ve smyslu: „Zůstaňme 
všichni na svých místech. Kdo 
se hne, toho blesk dojista zabi-
je!“ Po této replice zbylí herci 
vyběhnou z kina, naskočí na 
kola a uhánějí do beskydských 
vrchů, směrem na Bystré…
Pavel Poštulka (Pa. P.) Z bezpeč-
nostních důvodů už jsem něco ta-
kového několikrát navrhoval, ale 
zatím nic připraveno nemáme. 
M. T. No, už jsem zažil i u profe-
sionálů pár nepovedených kusů – 

Snímek ze hry Ondráš
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Prodej – rodinný dům
cena 1 990 000 Kč

Velmi prostorný RD 4+1 s garáží a hospodářskou budovou,
ul. F. Duši 1353, blízko centra města Frenštát, napojený na veš- 
keré inženýrské sítě, ÚT, vhodný k trvalému bydlení. Dům je
podsklepený ze 2⁄3, ve sklepě je umístěný kotel na plyn i kotel
na tuhá paliva. Oplocený pozemek celkem 600 m2.

Bližší informace:

www.monetar.cz • tel. 777 556 142

Prodej – stavební pozemek
cena 990 000 Kč

Pozemek o výměře 3 220 m2 ke stavbě RD v exkluzivní lokalitě Pod
Můstky, Frenštát p. R. Dle územního plánu města a CHKO zde lze
postavit 1 RD. Pozemek se nalézá v malebné krajině v CHKO Beskydy.
Elektřina je na hranici pozemku, vodovod cca 40 m vzdálený,
přes pozemek vede kanalizace OKD se souhlasem na její napojení.
Příjezd je celoročně po obecní komunikaci.

Bližší informace:

www.monetar.cz • tel. 777 556 142
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnázium ve Frenštá-
tě p. R. nastoupili v letošním 
školním roce studenti do 4 
tříd čtyřletého a 8 tříd více-
letého studia do nově pře-
stěhované školy v Křižíkově 
ulici. Záleží na nich, jak 
využijí nabízené možnosti 
vzdělání a dokáží navázat 
na výborné výsledky svých 
předchůdců. Na začátku 
školního roku se studenti 
zúčastnili již tradičně pořá-
dané geografické exkurze 
a tentokrát zavítali do něko-
lika evropských zemí. Na-
vštívili Belgii, Holandsko, 
Lucembursko a přes sever-
ní Francii se dostali do Paří-
že. Se svou činností začínají 
i členové sboru Garrendo, 
pro které se bude v měsíci 
říjnu konat první soustředě-
ní, kde proběhne příprava 
na listopadovou celostát-
ní soutěž Opava cantat. 
Ostatní studenti se mohou 
zapojit do práce v různých 
kroužcích, kdy mají na 
výběr florbalový kroužek, 
kroužek deskových her či 
tvůrčího psaní nebo filmový 
klub při místním kině. Rov-
něž mají možnost se zdo-
konalit v angličtině, něm-
čině, francouzštině, ruštině 
a španělštině. Aktivit bude 
samozřejmě daleko víc. Jen 
z tohoto stručného výčtu 
je patrné, že se v průběhu 
školního roku studenti roz-
hodně nudit nebudou.

SPŠEI
Studenti Gymnázia a SPŠ 
elektrotechniky a infor-
matiky ve Frenštátě p. R. 
vstoupili dne 2. září 2013 
poprvé do budovy ško-
ly společně. Na úspěšné 
realizaci sloučení škol se 
podílela řada pracovníků 
školy, pedagogů, ale i žáků. 
Výsledkem společného úsi-
lí jsou moderně vybavené 
učebny, odborná pracoviště 
a laboratoře. Se zahájením 
nového školního roku od-
startoval projekt – NatTech 
MSK – „Podpora příro-

dovědného a technického 
vzdělávání v Moravskoslez-
ském kraji“. Do projektu, 
na nějž získal MS kraj přes 
216 mil. korun, je zapojeno 
16 partnerských středních 
škol. Studenti i pedagogo-
vé se díky projektu mohou 
těšit na novou laboratoř 
chemie, nově vybavené od-
borné učebny fyziky, biolo-
gie a robotiky za více než 5 
mil. korun. Žáky nejen naší 
školy, ale i partnerských 
základních škol, čeká celá 
řada vzdělávacích aktivit, 
exkurzí, her, soutěží a zá-
žitků. Projekt bude ukon-
čen v červnu 2015. Dne 
11. září 2013 se žáci naší 
školy zúčastnili „Letní ško-
ly Mechatronických systé-
mů“, kterou pořádala Kate-

soutěžící s pedagogickým 
doprovodem. Jako každý 
rok, tak i letos se budeme 
prezentovat na přehlíd-
ce studijních a učebních 
oborů s názvem GEMMA 
2013. Letošní ročník se 
koná ve dnech 23.–24. říj-
na v sále společnosti Vis-
teon-Autopal v Novém Jičí-
ně. Naše družební kontak-
ty s Maďarskem pokračují 
i v tomto školním roce 
a s výměnou žáků začíná 
naše škola. Dne 17. října 
odjedou na 14denní odbor-
nou praxi do Hotelové ško-
ly v Egeru 3 žáci oboru Ho-
telnictví, aby zde pronikli 
do tajů maďarské gastro-

ské humanitární akce za-
měřené na podporu výzku-
mu rakoviny. Koncem září 
současní i bývalí zaměst-
nanci naší školy uspořádali 
na Horečkách již 19. ročník 
Okresního finále v přespol-
ním běhu. Tradiční a velmi 
úspěšnou akcí je sběr papí-
ru – pro podzimní kolo byl 
vybrán termín 2. a 3. říj-
na. Věříme, že nám rodiče 
a občané města pomohou 
obhájit loňské a předloňské 
vítězství v soutěži Zelený 
strom a pomohou tak záro-
veň našim lesům. Žáci ZŠ 
a MŠ Tyršova 913 se také 
připojují ke sbírce plasto-
vých víček na podporu lé-
čebného pobytu malé Eliš-
ky z Lichnova.
Škola ale není jen uče-
ní, ale také návštěvy 
kulturních představení. 
V září naše čtvrťáky a dvě 
páté třídy čekají v Lout-
kovém divadle v Ostravě 
– zahrají tam Lásku s červe-
ným nosem a Staré pověsti 
české. Cestování po Mada-
gaskaru – takové je téma 
pořadu Planeta Země 3000, 
kterého se zúčastní žáci 
druhého stupně. Ve škole 
pokračuje projekt Zdravé 
zuby, studentky stomato-
logie budou přednášet žá-
kům 6.–9. tříd o tom, jak se 
správně starat o své zoubky. 
Začátkem října se zúčast-
níme atletických závodů 
3.–5. tříd, které pořádá ZŠ 
Záhuní.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Sotva začal nový školní rok, 
rozběhly se naplno tradiční 
aktivity na naší škole spoje-
né s podzimem – plavecký 
výcvik, zahájení činnosti 
zájmových kroužků, hallo-
ween, vymýšlení vystou-
pení na přehlídku Motýlek 
Kopřivnice 2013 tentokrát 
s westernovou tematikou. 
Nad rámec těchto aktivit 
budeme pokračovat v reali-
zaci projektu Z paneláků na 
zahradu. Na školní zahradě 
vedle kina bude za podpo-
ry firmy ZEMKO a Města 
Frenštát p. R. dokončena 
úprava terénu, opravena 
zahradní chatka a polože-
na zámková dlažba a poté 
instalovány lavice, díky kte-
rým by žáci za slunných dnů 
mohli ještě letos na výuku 
docházet přímo na zahradu.

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

dra automatizační techniky 
a řízení VŠB v Ostravě-Po-
rubě. Součástí programu 
byla i soutěž skládání a pro-
gramování robotů, ve které 
obsadili naši studenti 1., 3., 
4., a 5. místo.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Dne 10. října se žáci 2. a 3. 
ročníku oboru Hotelnictví 
zúčastní v Městském kině 
cestopisného pořadu z cyk-
lu „Planeta země“, tento-
krát je tématem Madagas-
kar. Odborné soutěže jsou 
zastoupeny barmanským 
kláním „Lázeňský pohár“. 
XII. ročník mezinárodní 
koktejlové soutěže juniorů 
pořádá Hotelová škola Vin-
cence Priessnitze v Jeseníku 
24. října. Vysíláme tam 2 

nomie a poznali kulturní 
a historické pamětihod-
nosti této oblasti. Skupina 
6 žáků s doprovodnou oso-
bou se na konci října vydá 
do španělské Andalusie. 
V rámci projektu mobility 
Leonardo da Vinci absol-
vují v Granadě třítýdenní 
stáž, již 5. od roku 2010.

 ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátek školního roku byl 
v ZŠ Tyršova 913 velmi 
náročný. Hned v prvním 
školním týdnu jsme po-
skytovali zázemí soutěži 
Beskydská sedmička, pro 
organizaci této akce se vy-
užily prostory tělocvičen 
i tříd ve dvou patrech. Naši 
žáci se zapojili do Běhu na-
děje, sportovně-společen-

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Opět začíná Veselá škola 
pro předškoláky. Je urče-
na dětem a jejich rodičům, 
kteří se chystají k zápisu. 
Seznámí se s prostředím 
školy, děti si hravou for-
mou procvičí zrakové a slu- 
chové vnímání, rytmus, ma- 
tematické představy, pro-
cvičí si správné držení 
tužky. Poprvé se sejdeme 
8. října v 15.30 h. ve škole 
na Záhuní. V říjnu zahájí-
me v 1. třídách celoroční 
projekt „Budu čtenářem“, 
který v červnu ukončíme 
pasováním na čtenáře. 
Spolupráce s městskou kni-
hovnou bude pokračovat 
i v letošním školním roce. 
Už nyní se žáci 1. i 2. stup-
ně těší na zajímavé besedy, 
které jsou pro ně v knihovně 
připraveny. V pátek 4. 10. 
se na naší škole uskuteční 
atletické závody pro žáky 3., 
4. a 5. tříd. Děti budou sou-
těžit v běhu na 60 metrů, ve 
skoku dalekém, v hodu kri-
ketovým míčkem, v běhu na 
500 metrů a mimo soutěž si 
zkusí zaběhnout štafety. 
I v letošním školním roce 
chceme žákům zpestřit 
výuku exkurzemi a beseda-
mi. V září navštívili páťáci 
hvězdárnu ve Valašském 
Meziříčí a osmáci a deváťáci 
mají na říjen naplánovanou 
exkurzi do vodní elektrár-
ny Dlouhé Stráně. Cestou 
zavítají také do Velkých 
Losin na návštěvu zámku 
a muzea papíru. Návštěvou 
Památníku bratří Strnadlů 
si žáci 8. ročníků obohatí 
výuku literární výchovy. Co 
je to Halloween a jak se sla-
ví v Británii, se dozvědí žáci 
1. stupně v hodinách ang-
lického jazyka poslední říj-
nový týden. Čeká na ně zá-
bavné projektové vyučování 
plné her, soutěží, strašidel 
a zpěvu. Pro žáky 9. ročníku 
a jejich rodiče připravujeme 
setkání se zástupci střed-
ních škol. Provoz zahájila 
také školní družina, která 
je v letošním školním roce 
otevřena pro žáky 1.–5. roč-
níků. Děti se mohou těšit na 
Drakiádu a výtvarnou sou-
těž Dráček fešáček.

Také žáci frenštátských škol mají možnost zúčastnit se fes-
tivalu 1. listopadu v dopoledních hodinách. Vstupné 10 Kč

školy
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Poselství z kostelní věže od 
roku 1904 do roku 1914

Nová budova tkalcovské ško-
ly: Ježto stará tkalcovská škola 
založena Rud. Kalusem r. 1882 
nevyhovovala, začala obec stav-
bu svým nákladem novou tkal-
covskou školu vedle Sokolovny 
v roce 1904 stavitelem Alfredem 
Parmou, která byla v roce 1905 
skončena nákladem 67 889,- K. 
Zásluhou Dr. Parmy advokáta 
zde byla poskytnuta subvence 
10 000,- K od země (pozn.: byla to 
subvence, kterou poskytl zemský 
sněm v Brně). Stát poskytl roční 
příspěvek 1 200,- K. Návštěva 
školy byla dvouletá. První ředitel 
byl pan Frant. Košťál, po něm K. 
Buzek, pak Otk. Svoboda. Škola 
přesídlila do Frýdku r. 1922.

Chodník k nádraží: Na pravé 
straně byl položen nový kanál 
z betonových rour 40 cm ve svět-
le a v délce 500 metrů, od firmy 
Calábek Přerov. V roce 1905 byla 
upravena pravá strana chodníku, 
vysázeno stromořadí kulovitých 
javorů po obou stranách, nákla-
dem 8 000,- K.
Josef Kalus, zdejší rodák a bás-
ník, ředitel obecné školy v Če-
ladné, jmenován dne 13. dubna 
1905 čestným občanem města 
Frenštátu.

Obecní volby: Dne 28. června 
1905 dopadly volby následovně:
Pan Alois Fialka starosta
Pan Jan Polach I. radní
Pan Robert Křenek II. radní
Pan Jan Gerlich III. radní
Pan Petr Černoch IV. radní

Nadace Veselkova: Pekařský 
mistr Jiří Veselka č. 228 odporu-
čil pozemek, kde stojí kříž pod 
Žuchovem. Pozemek p. č. 1542 
ve výměře 3 měřic pro Chudinský 
fond města Frenštátu. Obec musí 
kříž za to opravovat.

Nová Sokolovna v roce 1906: 
Pozemek za měšťanskou školou 
koupil Sokol od Petronily Fialo-
vé, který postoupil obci a obec 
vystavěla Sokolu tělocvičnu od 
stavitele Alfréda Parmy nákladem 
23 677,- K za starosty Sokola Dr. 
Františka Křenka, městského lé-
kaře zdejšího.

Regulace, čili hrazení bystřin 
1906: Na upozornění geometra 
Rajmunda Křenka na říšský zá-
kon ohledně hrazení bystřin, byly 

společnost

Matice dostala děkovný dopis z Westu
Pozornější návštěvník 
kaple sv. Cyrila a Metoděje 
na Radhošti si povšimne, 
že jedna z bronzových 
pamětních desek je vě-
nována našim krajanům 
v Texasu, kteří přispěli asi 
tisícem zlatých na stav-
bu kaple. Kapli vysvětil 
11. září 1898, tedy před 
115 lety, olomoucký ar-
cibiskup Theodor Kohn. 
Celkové náklady byly  
23 000 zlatých. 
Výbor Matice Radhošťské 
se rozhodl věnovat výtěžek 
z letošní pouti obětem po 
výbuchu skladu chemic-
kých hnojiv v městečku 
West v Texasu. Ke sbírce, 
která činila 21 000 Kč, 
přidalo Město Frenštát 
p. R. dalších 10 000 Kč 
a Muzejní a vlastivěd- 
ná společnost 5 000 Kč. 
Přispěli i další občané Fren-
štátu p. R. a Trojanovic, 

takže celková částka byla 46 000 Kč, 
to je 2 300 dolarů. 
Starosta Westu Tommy Muška a prezi-
dent Pointwest banky Charles Němec 

na zakročení obce naše potoky 
Lomná, Lubina a Bystrá prohlá-
šeny za bystřiny a schválena 
na nich regulační práce za c. k. 
lesního rady Görnera na Králov-
ských Vinohradech c. k. lesního 
komisaře J. Kulhánka. Lomná 
měla být nákladem 365 000,- K 
zahrazena. Práce vedl c. k. lesní 
komisař K. Tausch. Hlavní zá-
sluhu měl zemský poslanec pan 
Dr. Edvard Parma o schválení na 
zemském sněmu.

Jandův pomník: Okrašlovací 
spolek ve Frenštátě nechal vysta-
viti pomník na počest bývalého 
městského lékaře Josefa Jandy, 
a tím Jandovo stromořadí vedoucí 
z Dolní ulice k Horečkám okrášli-
ti. Náklad obnášel 1 200,- K. Ná-
pis: Okrašlovací spolek památce 
Josefa Jandy, bývalého městské-
ho lékaře v uznání jeho záslužné 
okr. činnosti 1906. Byl téhož roku 
v červnu slavnostně odhalen.

Nové továrny: Firma L. A. Bern-
kop na ohýbaný nábytek posta-

vena naproti nádraží, kde dříve 
byla cihelna. Dále Jan Haltmar 
z Postřelmova postavil továrnu 
na obrábění dřeva, konečně firma 
J. Kohn u nádraží zřídila továrnu 
na likéry a pálenici na borovičku 
a slivovici. Dále Anna Mynářová 
vystavěla dílnu na pálené nádobí 
z kameniny vedle továrny Kohna.

Nová cesta na Bartoškách v roce 
1906: Odbočuje z okresní silnice 
proti Siberii a vede ke Krkoškovi-
cům. Stavěl Cyril Boruta z Dolní 
Bečvy nákladem 1 200,- K.
JUDr. Edvard Parma, advokát ve 
Frenštátě, zvolen 533 hlasy do 
zemského sněmu v roce 1906.
Pokračování příště

Drahomír Strnadel

poslali Matici Radhošťské násle-
dující děkovný dopis:

Drahomír Strnadel,
předseda Matice Radhošťské 

CK Alexandria | Čedok | EXIM tours | Firo tour | Fischer | Kovotour Plus
CK Kudrna | Livingstone | Vítkovice Tours …

Nabízím doučování žáčků na 1. stupni ZŠ – i dyslektiky. Studuji na gymnáziu 
a doučuji už třetí rok i dyslektické děti za 50 Kč za hodinu. Tel. 604 150 510

Řádková inzerce

CK Valašské království
rozšiřuje své služby

o nabídku zájezdů více než 60 cestovních kanceláří

cestujeme.balickyzazitku.cz 

Navštivte nás na:
Dolní 494, 744 01 Frenštát p. R.
tel.:	 +420 556 831 402, +420 774 668 011
e-mail:	 info@balickyzazitku.cz
web: 	 cestujeme.balickyzazitku.cz

• poradenství na cesty
• letenky • jízdenky • víza

• lyžařské zájezdy • exotika
• karty ITIC a ISIC 2013/2014

Dluh města bude konečně splacen
Není to finanční dluh, ale dluh morální vůči občanům města, kteří padli na frontách I. světové války v letech 
1914–1918 nebo na následky zranění krátce po válce zemřeli. Jedná se celkem o 166 mužů ve věku od 18 do 
50 let, jejichž jména nejsou dosud veřejnosti známa. Na návrh Muzejní a vlastivědné společnosti ve Frenštá-
tě p. R. budou žulové desky se všemi jmény umístěny před muzeem na podstavci sochy od Albína Poláška. 
Na čelní straně podstavce je nápis NAŠE OBĚTI POSVĚŤTEŽ VAŠÍ PRACÍ a letopočty 1914–1918. Jmé-
na obětí pocházejí ze dvou zdrojů – z Památního spisu městského kronikáře Roberta Polanského, který byl 
nalezen v kopuli malé věže kostela sv. Jana Křtitele, a ze seznamu, který vypracoval v roce 1945 první velitel 
stanice SNB ve Frenštátě p. R. Richard Korta na základě četnických hlášení. 
Slavnostní odhalení se uskuteční letos 28. října v 15.00 hodin za přítomnosti členů Československé 
obce legionářské a příslušníků Armády České republiky. Součástí pietního aktu bude rovněž zádušní 
mše svatá v kostele sv. Martina. Projekt finančně zaštítili občané Frenštátu p. R., Matice Radhošťská, Mu-
zejní a vlastivědná společnost a frenštátští hasiči. Seznam dárců bude zveřejněn při slavnostním odhalení.

Drahomír Strnadel, předseda Muzejní a vlastivědné společnosti ve Frenštátě p. R.
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Od úterý 15. do středy 16. října ve 20.00 hodin

ZMIZENÍ
Film USA/české titulky
Kelleru Doverovi (Hugh Jackman) byla une-
sena šestiletá dcera a její nejlepší kamarádka. 
Jediný podezřelý je pro nedostatek důkazů pro-
puštěn. Keller však udělá cokoliv pro záchranu 
dcery a rozhodne se vzít spravedlnost do svých 
rukou.
Od 12 let. Žánr: drama, 146 minut. Vstupné 
100 Kč. 

Ve čtvrtek 17. října ve 20.00 hodin 

DON JON
Film USA/české titulky 

Nespokojený Jon je závislý na internetovém 
pornu. Hledá lepší sexuální život. Nakonec 
prostřednictvím vztahů se dvěma odlišnými že-
nami pochopí, jak má skutečná láska vypadat. 
Od 15 let. Komedie, 90 minut. Vstupné 90 Kč.

Od pátku 18. do neděle 20. října v 18.00 hodin

TURBO
Film USA/český dabing

Turbo je obyčejný malý šnek, který má velký 
sen. Žít život hlemýždím tempem ho neuspoko-
juje, touží po mnohem vyšší rychlosti. 
Přístupno bez omezení. Animovaná komedie, 
96 minut. Vstupné dětské 100, dospělí 120 Kč.

Od pátku 18. do neděle 20. října ve 20.00 hodin

2 ZBRANĚ
Film USA/české titulky

Denzel Washington a Mark Wahlberg jsou 
i přes vzájemné antipatie odsouzeni nehnout se 
od sebe téměř na krok a spolupracovat na rozbití 
a dopadení drogové mafie.
Od12 let, žánr: akční, 109 minut. Cena 110 Kč.

Od úterý 22. do středy 23. října ve 20.00 hodin

CARRIE
Film USA/české titulky

Režisérka Kimberly Peirce (Kluci nepláčou) 
přichází s remakem kultovního snímku z roku 
1976, na motivy románu Stephena Kinga.
Od 15 let. Drama, horor, 100 minut, 110 Kč.

Ve čtvrtek 24. října 2013 v 18.00 hodin

FILMOVÝ KLUB: PŘÍBĚH FILMU: 
ODYSEA EPIZODA III. a IV.
Film VB/české titulky 

Výpravný příběh o vývoji filmu. Speciální edice 
pro Filmový klub, ale nejen pro něj. Expresio-
nismus, impresionismus a surrealismus: Zlatý 
věk světové kinematografie (20. léta 20. st.), 
příchod zvuku. Nevhodný mládeži do 12 let. 
Žánr: dokumentární, délka filmu 120 minut. 
Vstupné pro FK 60 Kč, ostatní 90 Kč.

V pátek 25. října v 19.00 hodin 

ORSTAD STORBAND, Swing
Vstupné v předprodeji v DK a IC města.
Od soboty 26. do neděle 27. října ve 20.00 h.

PŘÍBĚH KMOTRA
Film ČR
Příběh velké lásky k penězům je inspirován 
bestsellerem Jaroslava Kmenty: „Kmotr Mrá-
zek“. Vypráví o vzestupu a pádu člověka, který 
se od kšeftu s digitálními hodinkami vypracoval 
až na pozici šedé eminence české politiky. Od 
15 let. Žánr: akční, 98 minut. Vstupné 120 Kč. 
Slevu k tomuto filmu si vyžádejte u pokladny!

Od úterý 29. do středy 30. října ve 20.00 hodin

MACHETE ZABÍJÍ
Film USA/Rusko/české titulky

Machete je zpátky a vydává se na misi, kterou by 
nezvládl žádný jiný smrtelník. Nepřístupný dě-
tem do 15 let. Žánr: akční, krimi, thriller, délka 
filmu 107 minut. Vstupné 110 Kč.

Od čtvrtku 31. října do neděle 3. listopadu

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL
OUTDOOROVÝCH FILMŮ

programy

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena

8. 10. Farmářský trh, náměstí, 9–16 hod.

25. 10. Orstad Storband, 19 hod., kino

Stavanger, stotisícový přístav na jihozápadě 
Norska, centrum hudebního školství, je zároveň 
i místem, kam doletěla zpráva o nové frenštát-
ské tradici Swingových Vánoc. A tak není divu, 
že proto si známý stavangerský bigband Orstad 
Storband jako místo prvního koncertu při svém 
českém turné vybral právě naše město. Bigband 
řídí trumpetista a skladatel Didrik Ingvaldsen, 
jako hostující sólista vystoupí i známý brněnský 
trombonista, komponista a aranžér Mojmír 
Bártek, na programu budou jak swingové stan-
dardy, tak i původní kompozice. Předprodej 
v kanceláři DK a v IC města.

31. 10. 
až 3. 11.

Mezinárodní festival outdooro-
vých filmů, kino, Klub Kryt

KINO / vstupné: 1 blok 60 Kč / 1 den 80 Kč 
/ 2 dny 130 Kč / 3 dny 160 Kč / 4 dny 190 Kč 

Čtvrtek 31. 10. – 17.00 hodin: Hráč bez limitů 
/ Red Bull Ultra Natural / 13. osmitisícovka 
Radka Jaroše – Annapurna 8091 m / Na konec 
světa aneb putování za Janem Eskymo Welzlem 
Čtvrtek 31. 10. – 19.30 hodin: Zahájení fes-
tivalu – Beseda Mnislava Zeleného spojená 
s projekcí. Český etnolog, spisovatel a novinář, 
bývalý velvyslanec ČR v Kolumbii a Ekvádoru, 
je adoptivním členem amazonského indiánské-
ho kmene Jawalapiti. Jak se dívá na odlišné kul-
tury? Čím by nás mohl inspirovat svět šamanů? 
Nejen to se dozvíte z jeho vyprávění. 
Pátek 1. 11. – 17.00 hodin: Je veux / Eye of 
the Storm / A new Perspective / Stand / That 
Slackline Girl 
Pátek 1. 11. – 19.30 hodin: Kdo spí, nevyhra-
je – Race across America Svati Božáka / Aksel 
Lund Svindal: Freeskier / Honnold 3.0 /
Amazonas – a sustainable life in the rainforest 
Sobota 2. 11. – 17.00 hodin: Run Free – Posel-
ství Bílého koně / Where The Trail Ends: Best 
of / Two on K2 / Ultimátní jízda Steva Fishera 
/ A Temporada 
Sobota 2. 11. –19:30 hodin: Berry Routines / 
Príbehy tatranských štítov II – Posadnutí hora-
mi / The Last of the Niagara Daredevils 
Neděle 3. 11. – 17.00 hodin: Seskok z Mount 
Everestu / Věřím, že mohu snít / Kongo: Velký 
projekt Inga 
Neděle 3. 11. – 19.30 hodin: First Descent

KLUB KRYT / vstupné: 1 den 60 Kč
Čtvrtek 31. 10. – 17.00 hodin: A new Per-
spective / Eye of the Storm / Red Bull Rampage 
2012 / Mise splněna: Red Bull Stratos / Na-
hanni / Red Bull Ultra Natural / La Dura Dura 
/ Je veux 
Pátek 1. 11. – 17.00 hodin: Jalpak Tash / Ša-
lený vychodňar / River God 2 / Zabijácká krása 
/ Richard Gasperotti visit Mongolia 2012 / Tri(p)-
-color / Honba za bouří / Embéčkem kolem 
světa / Girls only / Sicílie – Etna

Od úterý 1. do středy 2. října ve 20.00 hodin

HRA NA HRANĚ
Film USA/české titulky

Napínavý thriller z prostředí kasin v Las Vegas. 
Od 15 let. Žánr: krimi, drama, thriller, délka 
filmu 91 minut. Vstupné 110 Kč.

Od čtvrtku 3. do pátku 4. října v 19.00 hodin

BÁTHORYČKA
Jana Kákošová/ Martin Kákoš
Představení Těšínského divadla
Předplatné a informace v IC 556 836 916.

Od soboty 5. do neděle 6. října v 18.00 hodin

GRAVITACE
Film USA/české titulky

Sandra Bullock ve filmu hraje doktorku Ryan 
Stone, skvělou lékařku – inženýrku na první 
vesmírné misi. George Clooney ztvárnil ves-
mírného veterána Matta Kowalskyho, který 
velí svému poslednímu letu před odchodem do 
důchodu. 
Přístupné bez omezení. Žánr: sci-fi, drama, 
thriller, 101 minut. Vstupné 100 Kč.

Od soboty 5. do neděle 6. října ve 20.00 hodin

RIVALOVÉ
Film USA/Něm/VB/české titulky
Sedmdesátá léta, zlatá éra Formule 1. Skutečný 
příběh dvou brilantních řidičů a odvěkých riva-
lů Nikiho Laudy a Jamese Hunta.
Od 12 let. Žánr: sportovní, akční, životopisný, 
délka filmu 123 minut. Vstupné 120 Kč. Slevy 
k tomuto filmovému titulu si vyžádejte u po-
kladny!

Od úterý 8. do středy 9. října ve 20.00 hodin

BERNIE
Film USA/české titulky

Sblížení asistenta pohřebního ústavu a nesnesi-
telné bohaté vdovy skončí smrtí.
Od 12 let, žánr: komedie, krimi, 104 minut. 
Cena 90 Kč.

Ve čtvrtek 10. října v 18.00 hodin 

FILMOVÝ KLUB:
NEJVYŠŠÍ NABÍDKA
Film Itálie/české titulky

Virgil Oldman (Geoffrey Rush) je světově 
uznávaný znalec v oblasti výtvarného umění 
a starožitností. Ve svém osobním životě je však 
uzavřeným samotářem. Podaří se neznámé 
ženě sblížit se s ním?
Od 12 let, žánr: drama, romantický, 124 minut, 
vstupné pro FK 70 Kč, ostatní 100 Kč.

Od pátku 11. do neděle 13. října v 18.00 hodin

ZATAŽENO, MÍSTY TRAKAŘE 2
Film USA/český dabing

Po katastrofální potravinové bouři v prvním 
filmu byl vynálezce Flint a jeho přátelé nuceni 
opustit město, nyní se vrací.
Přístupný. Žánr: animovaná komedie, 96 mi-
nut. Vstupné dospělí 140 Kč, děti 105 Kč.

Od pátku 11. do neděle 13. října ve 20.00 hodin

KAMEŇÁK 4
Film ČR
Po deseti letech se nám opět představují ob-
líbení hrdinové městečka Kameňákov v plné 
parádě. Od 15 let. Žánr: komedie, délka filmu 
88 minut. Vstupné 110 Kč.

BIJÁSEK
Ve středu 9. října 2013 v 9.15 a 13.15 hodin

KAMARÁDI Z TELEVIZE
Pásmo pohádek s Křemílkem a Vochomůrkou.

Pohádka, délka filmu 63 minut, vstupné 25 Kč. 

Ve středu 23. října 2013 v 9.15 a 13.15 hodin

ČTYŘLÍSTEK VE SLUŽBÁCH KRÁLE
Animovaná pohádka, 87 minut, vstupné 25 Kč.

W 556 836 491

4.–5. 10. Potáborový sraz LT Kudy z nudy 
II – Pro všechny táborníky, kteří zažívali dob-
rodružství na základně Ondřejov u Rýmařova. 
Podrobnosti: J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: hauser@astrafren.cz

5. 10.	 Kvalifikační turnaj ve volejbale – 
Účast mladších žákyň na KP mladších žákyň. 
Podrobnosti: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

17. 10. Náramky a náušnice Candy Bag – 
Tvoření z papíru pro šikovné děti a dospělé. 
Cena: 20 Kč náramek / 20 Kč náušnice.
Více informací na samostatných plakátcích.
Podrobnosti: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

18. 10. Bludička – V pátek v 17.00 h. vychází 
z náměstí lampiónový průvod směrem k As-
tře, kde proběhnou doprovodné hry a soutěže 
s Bludičkou, občerstvení a táborák s opékáním 
špekáčků. Vstupné: 10 Kč. Více informací 
na samostatných plakátcích. J. Hauser, tel.: 
736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

21.–24. 10. Bleší trh aneb Bazárek dětských 
věcí – Bazárek dětského sezonního oblečení 
pro děti do 8 let, hraček, obuvi a jiných dět-
ských potřeb. Podzim / zima. 
Více informací na samostatných plakátcích.
Podrobnosti: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

29.–30. 10. Podzimní prázdniny v Astře – 
Příměstský dvoudenní tábor pro děti od 6 do 
12 let. Denně od 8.00 do 16.00 hod. Cena: 
160 Kč/den. Více informací na samostatných 
plakátcích. Podrobnosti: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

Podzimní turnaj v Power Goal Game
Pro všechny „kopáče“, kteří mají chuť zažít 
něco nového a netradičního, je připraven fotbá-
lek na squashovém kurtu. Více informací na sa-
mostatných plakátcích. Podrobnosti: M. Pod- 
žorný, tel.: 736 480 463, e-mail: podzorny@
astrafren.cz

Kouzelná hlína
Každou středu od 17.00 do 19.30 hod. a čtvr-
tek od 16.00 do 18.30 hod. Vstupné: rodič: 
30 Kč / dítě: 20 Kč / dospělí: 50 Kč

Klub Slůně + Školička
Bližší informace na www.astrafren.cz nebo na 
samostatném plakátě.

CVČ

31. 10. 
až 8. 11.

Výstava fotografií Jaroslava 
Musila – Až na vrcholky hor, 
Vestibul kina Frenštát p. R.

31. 10. 2013 v 19.00 vernisáž za přítomnosti 
autora.Výstava bude přístupná v době promí-
tání či konání jiných kulturních akcí v prosto-
rách kina. Vstup do vestibulu kina za účelem 
prohlídky výstavy je volný. Na promítání, 
besedy, koncerty apod., probíhající v sále 
kina, pokud nebude uvedeno jinak, vstup do 
vestibulu pouze s platnou vstupenkou.

 do dub-
na 2014

Příběh filmu: Odysea, Vestibul 
kina Frenštát p. R.

Výstava doprovázející projekt filmových do-
kumentů Odysea. „Příběh filmu je fascinující 
cesta světem filmu, která se začíná v jedno-
sálových kinech a končí jako globalizovaný 
a miliardový dolarový digitální průmysl.“ 
Výstava bude přístupná zdarma v době 
promítání či konání jiných kulturních akcí 
v prostorách kina.
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Provoz krytého bazénu v říjnu 2013, tel. 556 836 240

po, út, čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

so 10.00–19.00

ne 10.00–11.00 ČPZP 11.00–19.00  

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den.
V pondělí, středu a pátek v době školního vyučování od 8.00 do 13.00 
hodin je volná pouze polovina velkého bazénu.

Krytý bazén Frenštát p. R.

Frenštátští borci přivezli medaile z Amsterdamu
V polovině srpna se konala 
poprvé na evropském kon-
tinentu v holandském Am-
sterdamu prestižní světo-
vá soutěž v BJJ Grapplers 
Quest – Amsterdam 2013, 
které se zúčastnili i borci 
z Frenštátu p. R. Na sou-
těž i BJJ jsem se zeptala 
Martina Pružince.

Co je to vlastně BJJ?
Brazilské Jiu Jitsu (BJJ), 
je bojové umění, úpolový 
sport a sebeobranný sys-
tém, který se zaměřuje na 
úchopy, páčení a škrcení. 
Uplatňuje se hlavně v boji 
na zemi. BJJ bylo odvoze-
no z japonského bojového 
umění Kodokan judo na 

počátku 20. století, které 
se samo vyvinulo z japon-
ského ju jutsu v 19. století. 
Umění podporuje zásadu, 
že menší, slabší člověk se 
může úspěšně bránit proti 
většímu, silnějšímu útoč-
níkovi pomocí správné 
techniky.

Jak soutěž probíhá?
Jednoduše. Do Amsterda-
mu se sjeli BJJ závodníci, 
grappleři z celé Evropy. 
Stěží bychom hledali zemi, 
která by zde neměla zastou-
pení – naprosto evropská 
soutěž v nejširším smyslu 
slova. Soutěžilo se v gi (ki-
monu) a no-gi (grappling 
shorts, rashguard) a v obou 

těchto liniích byly jak váho-
vé, tak i věkové kategorie. 

Jak dopadl český tým?
Této vrcholové soutěže se 
zúčastnilo osm Jungle BJJ 
atletů a získali 10 medailí 
(7 zlatých, 2 stříbrné a 1 
bronzovou) a 2 pásy jako 
speciální ocenění pro open 
weight vítěze! Za pobočku 
Jungle BJJ Frenštát p. R. 
jeli do Holandska tři atleti. 
Jan Pustka získal stříbrnou 
medaili (no-gi) v kategorii 
white belt + blue belt, já 
jsem přivezl bronz (gi ki-
mono) poprvé za kategorii 
purple belt. Jiří Kupčík, 
který startoval poprvé, sice 
medaili nepřivezl, ale po-

dal skvělý výkon v kategorii 
blue belt – respekt!

A dojmy?
Závodníci BJJ potvrdili 
schopnost plně konkuro-
vat se ctí těm nejlepším 
a trend jít dále a výše! Záro-
veň je nezbytné poděkovat 
našemu hlavnímu trenéro-
vi Fernandovi Araujo, bez 

kterého bychom nebyli tam, 
kde jsme, a zároveň všem 
členům týmu v Praze, Čes-
kých Budějovicích, Opavě 
a Frenštátě p. R. za jejich píli 
a odhodlanost, protože bez 
nich by tyto výsledky neby-
ly možné – sám se člověk 
nikdy nemůže zlepšovat. 
Díky. 	

Romana Stejskalová

Zleva: Jan Pustka, 
Martin Pružinec, 
Robert Keno, Jiří 
Kupčík (hlava), 
Eldar Rafigaev, 
Fernando Araujo 
(hlavní kouč), Pavel 
Srněnský a Roman 
Boháček

Velká cena Lašska: CK CONTINENTAL 
Frenštát p. R. vybojoval dvě první místa
Cyklistický klub CONTI-
NENTAL Frenštát p. R. 
uspořádal v neděli 25. srp-
na 2013 již 13. ročník Velké 
ceny Lašska, která je zařa-
zena do Slezského poháru 
amatérských cyklistů. Byl 
to rekordní ročník, a to po 
všech stránkách. Jednak 
počet účastníků se vyšpl-
hal na 169,  čas celkového 
vítěze v hlavní kat. A+B byl 
2.14:05,00 (neoficiální re-

kord, protože cíl byl o 300 
m zkrácen) a s rekordní 
průměrnou rychlostí 40,2 
km/h. Počasí bylo opti-
mální pro cyklisty (24 °C, 
polojasno), navíc další část 
trati vedla po novém asfal-
tu (Měrkovice–Kozlovice), 
takže to vše vedlo k rekord-
ním časům, které byly ve 
všech kategoriích! Po úniku 
malé skupinky se celkovým 
vítězem v Lichnově stal On-

dřej Fierla (Team Forman 
Cinelli). Z pořádajícího 
klubu CK CONTINENTAL 
Frenštát p. R. vyhrál v kat. 
B Tomáš Klášterka a v kat. 
D Ladislav Pelc. Oběma se 
dokonce povedlo vyhrát 

Závod horských kol na Velký Javorník vyhrál Martin Haman
Frenštát pod Radhoštěm – Pohorská jednota Radhošť uspořádala v sobotu 7. září za slunečného počasí tra-
diční Závod horských kol na Velký Javorník. Jednalo se již o 22. ročník. Trať byla dlouhá 8,9 km a závod byl 
vypsán pro patnáct kategorií. Celkem se ho zúčastnilo 91 závodníků, 74 mužů a 17 žen. Absolutním vítězem 
se stal Martin Haman startující za Superior Riders s časem 25:22,10. Ten zároveň vytvořil nový traťový rekord 
mužů. V ženách se stala absolutní vítězkou Lucie Javorová z Hvozdné s časem 33:39,00.	 Jan Šrubař

Shrnutí letní plavecké sezony
Plavecký oddíl TJ Frenštát p. R. začal se 
zimní přípravou již začátkem září s tré-
ninky na frenštátském aquaparku. Od 
9. 9. již probíhají tréninky na krytém ba-
zénu. Od 24. 9. začal také plavecký kurz 
pro nejmenší děti od 3 let. V uplynulé se-

zoně se stal nejúspěšnějším plavcem Dali-
bor Ott, který ve své kategorii suverénně 
obsadil všechna první místa v červnu na 
Českém poháru v Karviné. Plavci jsou 
v plné tréninkové zátěži a první testovací 
závody je čekají již začátkem října.

prémie, Tomášovi a Láďovi 
Pelcovi vrchařskou, k nim 
se přidal taky Láďa Lysek, 

který vyhrál sprintérskou 
prémii ve své kategorii.

Daniel Filip


